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hatók a Dunamcdencében a lelkek 
Miengesztelődés megvalósulására 

francinországi Sevresben véres összetüzés volt 
hivei között 
szággal -- Moszkvában letartóztatták Jagoda 
A Jusoszláv-olasz megeéyezés után ha majd 

I. megvalósnható lcsz 
Japán boráti kapcsolaiokat akar 

' 

hálózza keresz 

(PÁRIS.) (Reuter.) " A' nemzetEozi 
sajtót, de főleg a francia lapokat a 
kisantant konferencia és annak vár. 
ható politikai kihatásai foglalkoztat- 

ják. Az ujságok hangjából, de főleg a 
francia cikkekeől megállapitható, hogy 
annak határozatait a külföldi diplo- 
mácia előre látta és 

egyáltalában nem keltett megle- 
petést az, nogy a Páris által fel- 
ajánlott francia-kisantant megnem- 
támadási egyezmény nem került 
letárgyalásra, mert azt a jugoszláv- 
olasz Adria-szerződés legalább is 
a délszláv állam részéről lehetet- 
lenné tette. Viszont rendkivül jó 
hatással volt az, hogy a hivatalos 
jelentés ezuttal is komoly béke 
szándékot hangoztatott és nyitva 
hagyta az utat a rómait paktum 
államokbeli megegyezés felé. 

A Matin szerint a helyzeten most már 
Benes köztársasági elnök látogatása 
sem változtat, miért is ... 

a közel jövőben komoly lépések 

várhatók a Duna-medencében a 

lelkel iengesztelődésének meg- 
valósulása érdekében. 

tékben csatát veszitett - hangoztatja, 
hogy 
Guat Orsay feltéetlenül hatadjon 
tovább a kollektiv biztonsag el- 
gondolásának ösvényén, mert ez 
jelel meg a népszövetségi gondo- 
latnak és a demokrata 

ország szellemének. e 

A belgrádi eseményekre különösen fel- 
figyelő Times azt irja, hogy. 

Sztojadinoutcs példáját a jövőben 
bizonyára még több állam külügy- 
minisztere is követni fogja azzal, 
hogy megbékül szomszédaival és 
ha majd a baráti szerződések lán- 
colata behálóza Európát, akkor a 
becsületes leszerelés is megvaló- 

sitható lesz. 

.o- a 

Ehhez azonban a bizalmat kell első- 
sorban megszilárditani az egyes nerm- 
zetek között. 

Az általános helyzet francla 
szemüvegen keresztül 

(PÁRIS.) (Reuter.) Azután a sok 
kül- és belföldi konfliktus után, am 
az utóbbi hetekben Párist és az európa 
közvéleményi nyugtalanitotta, a Gua 
Orsay vezetői külpolitikai helyzetét 

most lényegesen könnyebbnek itélik 
meg. Az olász-jugoszláv egyezmény és 
az azt követő kisantant konferencia 
remenyt nyujtanak a középeurópai 
Broblémák sikeres megoldására. A 
lanzig-lengyelországi tárgyalások és 

az Osló-államok, valamint a balti blokk 
Semlegessége Keleteurópára, illetve 
annak békéjére adnak biztositékot. A 
eiga semlegesség megkönnyiti a nyu- 

Bati paktum létrehozását, a valenciai 
ormány sikeres támadásai viszont 
helyreáilitották az egyensulyt Franco 
es Caballero csapatai között, ami lehe- 
tövé teszi a felek kibékitését. ez pedig 
lum miniszterelnök legfőbb óhajtása 

volt. Ezekután, amint a Tempo irja, 
lgazán várható, hogy a kontroll ügye 
sSem fog több nehezséget okozni. Ke- 
vésbbé rózsás azonban a belpolitikai 
elyzet, mert a jobboldal a leghevesebb 

atámadást intézi nap-nap után a kor- 
mány ellen és minden alkalmat meg- 
ragad arra, hogy a népfíront-kormány- 
zat ellen izgasson. Ebben a szociáiis 

Jár. Doriot tegnap kiáltványban for 
dult a francia néphez, felhozva többek 
között azt, hogy 

a kommunisták egy év leforgása 
alatt több mint 200 millió frank 

segélyt kaptak propaganda célokra 
Moszkvától, amit ő, mint volt kom- 
munista nagyon is jól tud igazolni. 
Ugyanakkor megvádolta azokat a 

városokat, melyeknek kommunista 
vezetői vannak azzal is, hogy köz- 

pénzeket forditanak a bolseviki 

propaganda céljaira. 

Ugyanakkor De la Rodue ezredes, a 
szociális párt elnöke, nyilt levélben m 
tez kérdést Delbos külügyminiszternez, 
hogy mit vár a jugoszláv-olasz egyez- 
Iménytől, ami a francia diplomácia leg- 

nagyobb fiaskója!, 

Az Oéuvre - melynek véleménye sze- 
rint a francia diplomácia bizonyos mér- 

Francia- 

a kommunisták és a szociálistapár - Anglia mindenképen helure akarja állitani a ljóviszonut Olaszor- 
ostaügyi népbiztosi -- A Times Irja: 
rópát a baráti szerződések lácolata 
a becsüleies leszerelés is 
az Eévcsült Allamokkal 

Sevresben kisebb mértékben meg- 
ismétlődtek a cliély-i események 

megzavarták, aminek következtében 

(RÓMA.) (Reuter.) Sir Eric Drum- 

párton kivül a polgári néppárt is elől 

hosszabb megbeszélést folytatott Ciano 
gróffal. 
A tárgyalások, - amint a Stefani 
közli - rendkivül szivélyes me- 
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(BUDAPEST.) (Reuter.) Az olasz ki- 
rályi és császári pár fogadására foly- 
nak a nagyarányu előkészületek. A 
kormány az ünnepségek programszerü 
kidolgozásával Bárczy miniszterelnök- 
ségi államtitkárt és Szendy polgár- 
mestert bizta meg. A katonai disz- 
szemle a Mussolini-téren lesz, ahol 
négy tribünt állitanak fel, egyet a 
vendégek és hármat a közönség számá- 
ra. A királyi párt a határon Zala vár- 
megye küldöttsége Keresztes-Fischer 
tábornok és gróf Bethlen István fo- 
gadják. 
„Jagoda letartóztatása az orosz bel- 
politikai élet óriási szenzációja 

(MOSZKVA.) (Reuter.) A Tass hir- 
szolgálati iroda megerősiti azt a hir:, 
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véres összetüzésre került a sor. A ha- 
tóságoknak sikerült ugyan rendet te- 
remteniök, de a politikai vélemény- 
különbségnek igy is 17 többé-kevésbbée 
sulyes sebesültje maradt az ütközet 
szinhelyén. Dormoy belügyminiszter 
rendeletére szigoru vizsgálat indult 
meg a felelősség megállapitására. 

Blum miniszterelnök szabadságon 

(PAÁRIS.) (Reuter.) Lebrun köztár- 
sasági elnök és Blum kormányfő teg- 
nap kihallgatáson fogadták Lunn ez- 
redest, a kontroll bizottság egyik meg- 
bizottját, kivel a francia-spanyol határ 
ellenőrzésére vonatkozólag folytattak 
megbeszéléseket. Blum miniszterelnök 
a fogadás után autóján, felesége kisé- 
retében elhagyta Párist és rövid pihe- 
nőre a Rivierára utazott.. Ugyanekkor 

(PARIS) (Reuter.) Sevresben a szo- 
ciális-párt üléset a kommunista elemek 

mond római angol követ tegnap ismé- 
telten megjelent a Guirinalban, ahol 

Delbos külügyminiszter hosszasab- 
ben tárgyalt Potemkin orosz kö- 

vwettel, kit a komitern visszaren- 
delt Párisból, mert a legfelsőbb 
szovjet intéző-bizottság helyettes 
népbiztossá nevezte ki. Ezekről a 
megbeszélésekrőinem adtak ugyan 
ki hivatalos jelentést, de beava- 
tottak szerint a délszláv-olasz meg- 

egyezésről volt szó, 

valamint a kisantant határozatairól. 

Angol részről mindent elkövetnek 
az angol-olasz jóviszony 

helyreállitására 
derben folytak le, ami reményt 
nyujt a London-Róma közötti jó- 

bviszony helyreállitására. 

Ugyancsak a Stefani jelenti, hogy a 
tárgyalások a spanyolországi helyzettel 
állottak összefüggésben. 

A budapesti királylátogatás 
előkészületei 

ság rendeletére letartóztatták 
postaügyi népbiztost. Jagodát, ki 
óta a Cseka es a GPU vezetője 
1934-ben belügyi népbiztos és 
óta postaügyi vezér lett, személyi ér- 
dekeinek kielégitésével, közpé 
sikkasztásávai, zsarolással és csa 
vádolják. 

Letartóztatása azért óriási szenzá- 
ció, mert pár héttel ezelőtt az Iz- 
vesztia azt irta rőla, hogy a szov- 
jet legbecsületesebb és legmegbiz- 
hatóbb kommunistáinak egyike, ki 
áliandóan eberen őrködik a pol- 

gárság álmai felet 
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Varsói közlés szerint valószinü, hogy 
anyilvános tárgyaláson fognak itéletet 
mondani felette és az itélet feltétlenül 

hogy a legfeisőbb szovjet intéző bizott- halálos lesz. 

Sailto washingtoni japán követ 
figyelemre méltó beszéde 

(NEWYORK.) (Reuter.) Az amerika1 
sajtó élénken foglalkozik Saito meg- 
bizottnak a japán követség minden év- 
ben megtartott ünnepi bankettjén el- 
mondott beszédével. Saito ugyanis a 
következőket hangsulyozta: 
Japán legnagyobb vágya az ame- 
rikai-japán kereskedelmi és ba- 
ráti kapcsolatok minélt erősebbé 
tétele és erre minden eszközt meg 

is ragad. Hadi felszerelése kizáró- 
lag a hazai vedelem jegyében 
dult meg. Hogy az angol ka 
egyezményt nem irta alá, 
oka az, hogy deffenziv jellegi 
tájával akarja megóvni a 

Mihelyt a védekezésre szánt tonna- 
mennyiség elkészült, Nippon nem gon- 

n 

dol a további felszerelésre. ,
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Férfitavaszi szövetkül
en T 

megérkeztek 

Millió ember 
szed 

JAWOL- 
fej- fogfájás, nátha, hü- 
lés, idegesség, reuma el- 
len, mert meggyőződtek 
arról, hogy a világon 
jobb idegcsillapitó nincs. 

Kapható gyógyszertárakban. 

sztrájkot. 
(ADDIS-ABEBA.) A francia követ 

tegnap elhagyta az sethióp főváresi, 
hol ezentul csak konzulátus lesz. 

(STOCKHOLM) Tegnap nyitották 
meg ünnepeiyes keretek között a 
Stoeckholm-EBerlin légi járatot. 
(MILANÓ.) Az Isonzó közelében a 

turisták szombaton egy sztratoszféra- 
ballon roncsait találták meg. A ballon 
magasságmérője 22.000 métert jelzett, 
ami azt jelenti, hogy a gömb 22 
méter magasságot ért el. A ballon ira- 
tai német és francia nyelvüek voltak, 
az utasokról azonban semmi nyom sem 
maradt hátra. A hatóságok most széles- 
körül nyomozást inditottak sorsuk ki- 
deritésére. ; 
(BÉCS) Az olasz-osztrák kereskedel- 

mi szerződés érvényességének idejét ez 
év junius 30-ig meghosszabbitották. 

A Reuter jelenti: 
(VARSÓ,) Elend kardinális, Lengyel- 
ország primása a Belgiumban és Fran- 
ciaországban dolgozó lengyel munká- 
sokhoz pásztorlevelet intézett, melyben 
felhivta figyeimüket a bolsevizmus ve 
szedelmére. 

(DAX.) A Páris-Hendaye expressz 
szerencsétlenségénel, mint tudvalevő, a 
három utolsó kocsi leszakadt és a mély 
be zuhant. A hivatalos jelentés szerint 

a halottak száma 5-re emelkedett, mig 
a sebesülteké 62-re. 

(LONDON.) Az angliai munkanélkü- 
liek száma a mult hónapban 1,600.000- 
re csökkent, 
(RÓMA.) Ciano gróf és Chvalkovsky 

csehszlovák követ aláirták az olasz- 
csehszlovák kereskedelmi egyezmeényt. 

(BERLIN.) A nénmmet munkásíront 
hivatalos lapjában követelik a szom- 
bat délutáni hivatalos szünet beveze- 
tését. A terv szerint a hivatalok dél- 
ben, az élelmiszerüzletek délután 4 
órakor zárnának. 
(LONDON.) Az angol kémiai ipari 

tröszt az Imperial Chemical Industry 
közgyülésén elhatározták, hogy 8.b 
százaleék osztalékot fizetnek 7,203.000 
font sterling tiszta nyereség után. 
(BELGRÁD.) A szlovén Alpokban 

szerencsétlenül járt 9 ski versenyzőt a 
mentésükre kivezényelt expediciók hol- 
tan ásták ki a lavina alól, 
(VATIKÁNVÁROS) XI. Pius pápa 

tegnap előtt tartotta első nyilvános 
kihalligatását, melyre 400 fiatal npár 
jelentette be magát. 
(BRÜSSZEL.) Dr. Hjalmar SchacLt 

birodalmi gazdasági miniszter, a német[/ 
Nemzeti Bank elnöke, hivatalos láto- 
gatást tesz Brüsszelben. 
(BUDAPEST.) Anselmi Anselmo, az 

olasz testnevelésügyi miniszter több 
napos látogatásra Budapestre érkezett, 
(CANNES.) A magyar „Gyöngyös- 

bokréta" társulat 60 tagja vasárnap 
Cannesben szerepelt óriási sikerrel. 
(VARSÓ.) A fokozódó áremelkedés 

letörésére belügyminiszteri rendelettel 
10 kartellt feloszlattak. , 
(RÓMA.) Mussolini miniszterelnök 

tegnap a littoriói repülőtéren 300 re- 
pülőgép és 10.000 repülőezredbeli ka- 
tona felett tartott csapatszemlét. 
(BELGRÁD.) Izmet pasa török mi- 

niszterelnök feleségével és kiíséretével 
a jugoszláv fővárosba érkezett. 
(MONACO) Julianna holland trón- 

örökösnő és ferje Bernát herceg egy 
heti itt tartóakodás után tegnap Páris 
ba utaztak. 

(LoODZ.) A hatóságok az utolsó 48 
órában 120 kommunistát tartóztattak le 
és feloszlattak három zsidó szervezetet. 
(LONDON) Angliában az utóbbi idő- 

ben egyre gyakoriabbak a vasut sze- 
rencsétlenségek. Tegnap a Victoria 
pályaudvar közelében egy mozdony 
ütközött össze egy indulásra váró sze 
relvénnyel, Az összeütközésnek 17 su- 
lyos sebesültje van. 

(LILLE.) A városi és vidéki malora 
munkások kimondották az általános 

(ALEXANDRIA) Az utóbbi időben 

(BUCURESTL) A párisi Intransi- 

Antonescu külügyminisztertől. 
rinte 

a belgrádi értekezlet világosan és 
szabatosan kinyilatkoztatta a ha- 
rom kisántant állam tökéletes 

egyetértését. 
A belgrádi értekezlet beleilleszkedik az 
állandó együttmüködés kereteibe. 
Franciaorszaggal és a kisantant 
szövetségekkel egyetértésben a bé- 
kéltetés szellemében folytatjuk 

tevekenységünket 
- fejezte be nyilatkozatát Antonescu. 
A csehszlovák és jugoszláv sajtó : 

belgrádi értekezletet az európai béke- 
helyzet megszilárditásánál ujabb jelen- 
tős lépésnek tartja. 

Mihalache pártelnök - ujabb a 
évre 

(BUCURESTI.) Vasárnap a nem- 
zeti parasztpárt országos kongresszu- 
sán Madgeaiu főtitkár jelentette be a 
központi végrehajtó bizottság ülésének 
határozatát, amely szerint 

Mihalachet ujabb négy évre párt- 
elnöknek vuálasztották és teljes ha- 

taloammal ruhazták fel. 
Bejelentette továbbá, hogy a párt e te- 
kintetben egyhangulag bizalmát fejezte 

Sze- 

nélkül meg is a 

kilo- 

A haraerkezeti Anioncsa 
szerint a kisantant-államok 

lolytatják tevékenységüket 
A nemzet-parasztpárt hajlandó átvenni 

4ca hatalon lelelősseget 

egyre több arab menekült kér vissza- 
térési engedélyt Libya területére, amit 
az olasz halóságok minden ttovábbi 

ne adnak. Szombaton 207 
arab család hajózott be Alexandriában 
Benghesii rendeltetéssel 
(HALLSTADTI) Windsor Edward 

herceg kiséretével szombaton és va- 
sárnap Hallstadt és Zell am Seet láto- 
gatta meg, ahol a lakosság és a vendé- 
gek nagy szeretettel fogadták. 
(BERN.) Az uj francia-svájci keres- 

kedelmi szerződést tegnapelőtt para- 
fálták. Az aláirásra e héten kerül sor. 
(KAIRŐ,) A szuezi csatorna társaság 

bevétele az év első három hónapjában 
P fontot tettek ki. 

(PÁRIS) Muley Hafid, Marokkó volt 
szultánja, ki nosszu idő óta Páris mel- 
lett lakott, tegnap meghalt A detroni- 
zlt szultánt a francia állam temetteti 
el. 

a pártszabályokat megfelelően 
módositani fogják az elnök jog- 
körvének kiszélesitésével. Kérte a 
határozatok megerősitését, amit a 

kongresszüs egyhangulag magáévá 
steti. 

( 

Mihálache köszönetét fejezte ki a bi- 
zalomért és javasolta, hogy a keon 
gresszus küldjön hódeló táviratot 
Öfelségének. Madgearu a politikai 
helyzetről beszámolva szigoruan birál- 
ta a liberális kormány tevékenységét, 
hangoztatva, hogy 

a jobboldali mozgalmak sulyos 
veszélyt jelentenek minden vonat- 
kozásban. Mjd kijelentette, hogy 
a párt hajlándó átvenni a hatalom 

jelelősségét, 
lacobescu titkár a parlamenti tanács 
jelentését olvasta fel, maid Mihalache 
kétórás beszédben fejtette ki, hogy 
a szélső jobboldali mozgalmak, 
amelyeknek kapcsolataik pannak a 
hitlerizmussal, igen suluos helyzetet 

teremtettek.. 
A politika élősködői által irányitott 
sötét erők korlátlansága polgárháboru- 
ra vezethet, mint Spanyolországban. A 
román földmüvelőnek kell falként 
emelkednie a veszély elé. Petre Andrel 

ki Mihalache iránt és 

(LONDON.) A napokban rővid jelen- 
tés közölte, hogy a „Viceroy of India" 

hajón támadt kellemetlen ügyet 

az angol külügyi hivatal végképen 
és közmegelégedésre intézte el az 

zal, hogy sajnálkozását fejezte ki, 

az egyiptomi királyi udvarnál. 

A Times ehhez a hirhez a következő 
magyarázatot füzi, amelyből kiderül, 
hogy tulajdonképpen mi is történt: 

Néhány nappal ezelőtt a „"Viceroy ol 
India" fedélzetén utazott Nazli Király- 
né a fiatal Faruk egyiptomi király 
édesanyja- Az estebéd utáni táncmulat- 

Majdnem diplomáciai viszályt okozott 
Anglia és Egyiptom között egy 

fiatalember ittassága 

angol fiatalember és igy szólt hozzá: 

hajlandó velem egyet-kettőt fordulni? 

olvasta fel végül a kongresszus hatá- 
rozati javaslatait. 

ság során hozzálépett James Fritzroy 

- Mondd Mucuskám, nem volnál-e 

A királyné fülehegyéig elpirult, felug 
rott a helyéről és könnyezve sietett fül- 
kéjébe. Néhány perc mulva Faruk ki- 
rály is értesült a kinos esetről és anyjá- 
hoz sietett. A táncmulatságot azonnal 
félbeszakitották és 

megkérték az ott levőket, hogy 
senkinek se szóljanak semnamit a do- 
logról. Ennek ellenére kiszivárgott 

Resina Maria 26. 
jszövetáruházába 

riun azonnal a le rubb - 
gálatot kds . á 
nyert, hogy James Fritzroy telje- 
nye kelt akkort amikor a ki- 

rálynét me , nem is tudta 

ének a, hogy mély saj- Akcsásának djon kitejezést az 
egyiptomi udvar előtt. 

Anglia és Egyiptom ugyanis éppen nc 
régiben kötöltek agylvnteserga kat 
nai és politikai szerződést és igy a kel- 
lemetlen ügy mindenképpen könnyen 
megzavarhatta volna adult ha. 

kés munkát. megindult bé 

Arról haligat a beszámoló, hogy 
James Fritzroyval mi történ 

de valészinü, hogy ő sem uszta meg 
egykönnyen a doigot. 

s 

n 

Különös korszak ez a mai. Egyfetől 
csupa videg önzés, gyakorlatiság, kö- 
nyörtelen törtetés, másfelől csupa ér- 
zelgősség és képzelet-tultengés. Ha az 
egyik, vagy másik szemszögből 1 
gyeli az ember a helyzetet, azt hiszi, 
hogy most kapta meg a világ igazi a 
culatát és lelkületét, de aztán fordul 
a kép és máris egészen más vetülete 
gat, Mindenütt ellentétek, ellentman- 
ások, zürzavar és egyenetlenség. A 

lelken belül és kivül okezer egegi 
kis jelentéktelen esemény, egyetlen 
elitélés, vagy méltánytalanság körül, 
Egyetlen „justiz mord"-ért kavarog a2 
emberiség, mint például a Lindbergh- 

gyermek megölése miatt kivégzett 
Hauptmann körül. Akkor mindenki iz- 
gult, hogy mi lesz ezzel a rovottmultu 
emberrel, aki bár valószinüleg nem 
volt gyilkos, de hogy zsarolt, lopott, 
betört és sok más büncselekmény ter- 
helte a lelkét, az kétségtelen. Mégis 
tizezrek és százezerek részvéte fordult 
feléje, tiltakozások hangzottak el min- 
denfelé, halálraitélése és kivégzése 
miatt, ugyanakkor, amikor a faje 
mezőkön egész emberrengetegek pusz- 
tultak el ártatlanult és oktalanul. 
Ugyenigy kavargott az egyetemes köz- 
vélemény annak idején Matuska sz2- 
mélye körül is, akivel szemben igen 
sok oldalról nyilatkozott meg minden 
gonoszsága ellenére is a társadalom 
könnyen- adódó együttérzése. Vagy 
mit lehet szólni ahhoz, hogy Japán, a 
szigorunak, katonásnak és fa-lelküneik 
tudott Japán. ugyanakkor költői ver- 
senyt rendez több mint 40 ezer költő 
részvételével, arról, hogy ki tud szebb 
verset irni erről a feladott tárgyról: 
„Az asszony a hóban," Mandzsuriában 
solc-sok ezer ember pusztult el, Kina 
most is forrong, Japánban összeeskü- 
vések voltak, ömlött a vér, a háborts 
párt csörteti harci eszközeit, Mosziva 
támadást szimatol Tokió felől és 3 
csupa hadi izgalom és háborus feszült- 
ségü Japán eezel egyidőben költői ver 
senyt rendeez. A mai kor emberénelk 
furcsa kettőbe hasadt ilelke villű" 
meg ebben a hiradásban, A jósdg é' 
gonoszság, a bün és erény, az embeli 
ásszetartás és széthuzás, az élet és köl 
tészet, a valóság és elképzelés futcső 
titokzatos kettőssége Nagy bölcsésznék 
és gondolkodónak kell lennie annai 
aki ebből a meghökkentő kettősségből 
ki tudja hámozni az emberi lelel, 2 
népi lélek, az egyetemes lelek és a 01 
lágléleik igazi arculatát, igazi jellegzé 
tességeit és meg tudja mondani, hog 
mi is valójában az ember: Istenbélyé 
güség gyermeke, Krisztus sarja, va9 
pedig ördögfa; és sárkányjog-velé 
mény, ahogy a nagy magyar költő 
Vörösmarthy Mihdiy mondotta. Vajjo? 
melyik a kettő közül? Isteni-eredeli 

a hir és az angol külügyminiszté- 
ember vagy ördögi-eredetü súától 
jfajzat?! ft3 
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IV. évfolyam. 1937. Április 6. 

Dr. Dunca prefektus sike- 
res mütét után felgyogyul! 
(CLUJ.) Dr. Dunca Jenő Clui megye 

népszerü prelektusa nemrégiben konuc 
lyan megbetegedett. Orvosi megallagi- 
tás szerint a pedefektus tavasz. nát- 
halázat kapott, amely magas lázzal 
járt, betegsege pedig olyan fetőzéssel 
sulyosbodott, amely azonnali mütétet 
tett szükségessé. Dunca Jenőt egyik he- 
lyi szantóriunban megoperálták, s a 
mütet kitünően sikerült. A prefektu- 
már el is hagyta a szantóriumot es la- 
kásán lábbadozik. Egészségi állapota a 
közvélemény általános örömére annyi- 
ra helyreállot, hogy a perfeztusi te- 
endőit már lakásán látja el és orvosI! 
megállapitás szerint nehány nap mulva 
egészsége teljes helyreállitásával ujo 
jag bejárhat hivatalába. 

- HARMINCHÁROM NAPI SZU- 
NET UTÁN MEGNYILTAK AZ ÖSZ- 
SZES EGYETEMEK. Bucuresti jelen- 
tés szerint 33 napi kényszerü szünete- 
lés után az ország összes egyetemc 
rendesen megkezdteék muüködéseiket. 
Ezidőszerint mindenütt a diákok áltai 
adott és politikamentességükre kötele- 
ző nyilatkozatok összegyüjtése folyik. 

- LEFEJEZITE A LIFT A 
KIVÁNCSI ASSZONYT. Budapestről! 
jelentik: Pesterzsébeten vasárnap egy 
vidéki asszony kiváncsiságból bedugta 
a fejét a liltoknába, történetesen, ab- 
ban a pillanetban, amikor a felvonőó le- 
ereszkedőben volt. A következő perc- 
ben a ilift valósaggal Jefejezte a sze 
rencsétlen noö:. 

- ÖSSZEÜTKÖZÉS FOLYTÁN 
FELBORULT EGY GŐZÖS ÉS HA1 
SZEMÉLY A VIZBEN LELTE HALÁA.- 
LÁT. Londonból jelentik: Az Adler 
szénszállitóő gözös Carlisford-Lough ko- 
zelében a sürü ködben összeütközött 
egy másik gözössel. Az Alder felborult 
s legénységérek ót tagja és a kapitany 
felesége a hullámok közt lelték haiá- 
lukat. 

Akadémiai istentiszteletek. A Ref 
Theológiai fakultás disztermében minden 
vasárnap és ünnepnap délelőtt 11 órakor 
április 4-től május 23-ig tehát husvét 
utáni vasárnaptól Szentháromság vasár- 
rapjáig akadémiai istentiszteletet tarta- 

nak. Az első istentiszteletet április 4-én 
Gönczy Lajos theol. tanár tartotta meg. 
A további akadémiai istentiszteletek sor- 
rendje a következők: Április 11. János ev 
21:15-17. Legeltesd, őrizd az én juhaimat 
Járosi Andor. Április 18. II. Korinthusi 
lev. 4:7-11. Jézus élete látható legyen. 
Maksay Albert. Április 25. János evang. 
5:25-29. A halottak meghallják az Isten 

Fiának szavát. Borbáth Dániel. Május 2. 
Jakab lev. 5:7-10. Legyetek béketürők az 
Ur eljöveteléig. Dávid Gyula. Május 6 
tAldozócsütörtök.) János evang. 17:11-17 
Tartsd meg, akiket nekem adtál. Vásár- 
helyi János püspök. Május 9. Zsidó lev. 
6:17-20. Ragadjuk meg az előttünk levő 
eménységet. Dr. Tavaszy Sándor. Május 
16. (Pünkösd első napja, urvacsoraosztás- 
sal.) I. Korinthusi lev. 12:3. A Lélek által. 
Nagy András. Ágendázik: Dr. Imre Lajos 
Május 23. (Szentháromság vasárnapja.) I 
János 4:12-16. Megismertük és elhittük 
ez Istennek irántunk való szeretetét. Dr 
Nagy Géza. A perselyes adományokat a 
szegénysorsu theol. hallgatók segélyezésé- 
1e forditjuk. 

Megjelent a törvény 

„Jleestét! 

az idegen valutákban kötött eletbiztosítások 
lejre való átváltoztatásáról 

(CLUJ.) A hivatalos lap egyik utóbbi 
számában . 
megjelent az az uj törvény, amely 
az idegen valutákban kötött élet- 
biztositások lejre való átváltozta- 

tását rendeli el. 
Az uj törvény három fontos szempont- 
ra van tekintettel, amelyek a biztosi- 
tottak érdekeit vannak szolgálni. E 
szempontok a következők: 

1. Nem minden kötvény változta- 
tandó át lejre, 

mert a kérdéses kötvények bizonyos 
esetekben eredeti valutákban marad- 
hatnak érvényben. 

2. Bizonyos kulcsszám alapján a 
lejre átváltoztatott kötvények tu- 

s...... : 

lajdonosai valutáris kárpótlásban 
részesülnek. 

3. Azok a kötvények, amelyeket idő- 
közben a Jegybank által megállapitott 
hivatalos árfolyamon és valutafelár 
mellett fizettek, ugyane árfolyam alap- 
ján változnak át lej-névértékre. 

A törvény máskülönben különféle 

előirásokat tartalmaz a felek szá- 

mára. ! 
Ezek az előirások védelmet jelentenek 
a kötvénytulajdonosok részére, de csak 
is ugy, ha e jogokat az érdekeltek ide- 
jében gyakorolják. Jogaikkal a felek a 
legközelebbi dijkifizetéssel egyidejü- 
leg, de legkésőbb két hónapon belül 
élni tartoznakk. ] 

A izetőközönség rovására' 

Tizezer ingyenes utas utazik 
naponta a C(FR vonalain és 
ezért történt a 10-15 száza- 
lékos viteldijemelés 

(CLUJ.) A román kormány április el- 
sejétől ujra lényegesen felemelte a vas- 
uti viteldijat. A személytarifa I. és II. 
osztályon 15, mig III. osztályon 10 szá- 
zalékkal drágult. Ugyancsak 15 száza- 
lékkal emelkedett az áruszállitás vi- 
teldija is. Ez 

a drágasági folyamat minden bi- 
zonnyal a személy-, esetleg árufor- 
galom visszaesését fogja eredmé- 

nyezni, 

a fizető utasokat tekintve. 
A CFR igazgatósága azzal indokolja 

a vonatdrágulást, hogy 

a vasut bevételeit növelni kell. 
Bár eddig is rengeteg utas volt, a vi- 
teldij ezzel szemben mégis patikabeli 
árszinvonalt mutatott. Eszerint a vas- 
utnak nagy jövedelemmal kell rendel- 
keznie. És még sincs. Mert igaz, hogy 

utasban tulzsufoltság mutatkozik, 
de - bármilyen meglepően hang- 

zik, - ezeknek tekintélyes része 
nem fizet a 

hanem bizonyos cimen és jogon, ugyne- 
vezett ingyen-utas. 
A CFR összes vonalain naponta tel- 

jesen dijtalanul utazhatik: 371 képvi- 
selő, 250 szenátor, 270 Vitéz Mihály- 
rendi kitüntetett, 2350 Virtutea Mi- 
litará és Virtutea Aeromantica-i kitün- 
tetett, 575 ujságiró, 1200 vak és rok- 
kont, 1600 közelőkelőség, 2700 vasuti 
tisztviselő, 684 - az 1875-1878-as há- 
boruk veteránjai, közel és egyéb jog- 
cimeken. E tizezer privilégiumos kö- 
zül 6500 első osztályon, 1500 másodi- 
kon és 2000 harmadikon utazik. Éven- 
ként mintegy kétszázezer személy „él- 
vezi a jogát" - negyedáron. És pedig 
80 ezer katona, 70 ezer CFR alkalma- 
zott és 50 ezer CFR nyugdijas. Ezek 
közül 50 ezer első, 60 ezer második és 
90 ezer harmadik osztályon utazik. 

Féljeggyel évente körülbelül félmil- 
lió ember utazik. 100 ezer állami hiva- 

talnok, 500 megyei tisztviselő, 1500 kór 
házi tisztviselő, 2000 honvédelemügyi 
minisztériumi tisztviselő, 50 ezer köz- 
nyugdijas, 300 ezer közhivatalnok, 100 
ezer egyetemi és felsőiskolai hallgató. 
(Ezek most az egyetemek megnyitása 
által, teljesen ingyen utazhatnak.) 500 
sportember. a 
Különböző kongresszusokra, kiálli- 
tásokra 50 és 75 százalékos kedvez- 
ménnvel évente mintegy 5 millió 

utas jön-megy Romániában. 

Olyan nagy ez a felsorakoztatott szám, 
amilyent Európa legnagyobb vasutai- 
nál sem lehet találni. 

Nem vitás, hogy a dijtalanul utazó 
társadalmi rétegek között szép szám 
mal vannak, akik teljes joggal tart- 
hatnak igényt e kedvezményre, 

de a CFR igazgatósága, illetve a kor- 
mány sem vitathatja, hogy 

nagy szükség lenne bizonyos ros- 
tálásra, hogy a viteldijakat a „la- 
kosság mai teherbiró képességé- 

hez arányosithassák. 

Ezáltal ugyanis azt érné el a vasut. 
hogy anélkül növelhetné bevételeit, 
hogy a viteldijak ujabb drágitásá- 
hoz kényszerülne folyamodni. 

(R. T.) 

A TISZABA VETETT MAGA 
A SZERELMES SZINÉSZNŐ. Szegeó-! 
ről jelentik: Mácsi Veronika szinésznő, 
az EMKE kávéház dizöz-énekesnője, 
szerelmi bánatában a Tiszába veteite 
magát. Holttestet jugoszláv területen 
vetette partra a viz. 

- CSEHSZLOVÁKIÁBÓL KITIi- 
TOTTÁK TAMÁSI ARON REGÉ- 
NYÉET. Prágai jelentés szerint a cseh- 
szlovák hatóságok ujabb rendelkezés- 
sel több magyar szeillemi terméket til- 
tottak ki Csehszlovákia területéről, 
többek közott Tamási Aron: Ábci 
Amerikában cimü regényét is. 

Prima minőségü BISTRITA-I cserép kályhák, kandallók nagy vá- 
lasztékban. legujabb modelekben, minden szinben, nagyságban és 

konyhai tüzhelyek kaphatók! 

Főképviselet: 

Adorján Dezső 
kályöásmesfer, Sír. M. C. Rudeanu (v. Surda) 13. 

Telefon: 955. 

Átalakitást, átrakást, javitásokat legjutányosabb árbban vállalok helyben és vidéken! 

lekintse megraktárunkat vételkötelezettségnélkül! 

Szerda, április 7: 

.SZINHAZ 
Hétfő fél 9: A mosoly országa. (Ürmössy 

Magda vendégjátékával. Szu Csong 
Gari Gyula, Stefanidesz III, Miklóssy 

Margit, Tompa Sándor, Csóka Józsel, 
Deésy Jenő, Fülöp Sándor a többi fo- 

szerepekben.) 
Kedd fél 9: Ünnepi diszelőadás Tóth Elek 

szinészi müködésének 40-ik évfordu- 
lója alkalmából. I. A hatóságok, a 
Szinpártoló Egyesület és a szinház 
képviselőinek üdvözlő beszédei és az 
ünnepelt válasza. II. A cigány, a cim- 
szerepben Tóth Elekkel, Fényes Alice, 
Stefanidesz IIi, Köszegi Margit, Woj- 
ticzky Elvira, Bázsa Éva, Jenei János, 
Borovszky Oszkár, Nagy István, Tom 
pa Sándor, Csóka József a főszerepek 
he; Rendező Kádár Imre. Bérletszü- 

"nDe 4 
Szerda fél 9: Hulló falevél. (Ürmössy 

Magda vendégfelléptével.) 
Csütörtök fél 9: Hulló falevél. (Ürmös- 

sy Magda vendégfelléptével: a játékcik- 
lusban utoljára.) 
Péntek fél 9: Házasság mutyiban. (Je- 

neinei János, Kóbor László és Schreiber 
Alajos eredeti operettujdonságának ősbe- 
mutatója. Rendező: Gróf László. Fősze- 
replők: Ürmössy Magda, Sándor Stefi, 
Stefanidesz IIi, Miklóssy Margit, Czopán 
Flóri, Bázsa Éva, Wojticzky Elvira, Je- 
nei János, Tompa Sándor, Fülöp Sándor, 
Csóka József és Tebán János. Premier 
bérlet 28. szám.) 
Szombat 9: Házasság mutyiban. (Ren- 

des bérlet.) 
Vasárnap d. e. 11: Tatárjárás. Hetényi 

Elemér és a studió növendékeinek elő- 
adása, olcsó helyárakkal.) 

Vasárnap d. u. 3: Meseáruház. (A játék 
ciklusban utoljára. Olcsó helyárakkal.) 
Vasárnap d. u. 6: Házasság mutyiban. 

(Harmadszor. Az operettegyüttes bucsuja 
turnéja előtt.) 

Vasárnap este 9: Özönviz előtt. (Nagy 
István életképe 3 felvonásban. A Szépmi- 
ves Céh és a szinház drámapályázatán ki 
tüntetett szinmü ősbemutatója. Fényes 
Alice, Bázsa Éva, Kőszegi Margit, Czopán 
Flóri, Felszegny Mária, Tompa Sándor, 
Borovszky Oszkár, Nagy István, Csóka 
József a főszerepekben. Rendező: Tóth 
Elek. Premier bérlet 29.) 
Hétfő fél 9: Özönviz előtt. (Rendes bér- 

let. A társulat bucsuja turnéja előtt.) 

A ROMAÁN OPERA MUSORA; 
Hétfő, április 5: Horia. a 
Kedd, április 6: Trio Fotino-Virgil Pog- 

Breviman kamarazene hangversenye. 
Aida. (Pallada szop- 

i 

, 

ránnal.) 

EDISON MOZGÓ MUSORA 
2 film - 2 meglepetés. Román, magyar 

feliratokkal. I. Világot jelentő desz- 
kák. Szőke Szakál, Otto Wallburg, 
Maria Loseff. - II. Kinai máglya. Iz- 
galmas kalandor-film. Fősz. PatO 
Brien, Josefine Hutschinson. Hely- 
árak: 10 és 15 lej. Kezdet: 3, 6, 9. 
ROYAL MOZGÓ MUSORAs/ 

Hétfőn utoljára: " 
Koldusdiák. Rökk Marika legszebb sláger 
ujdonsága. Millöcker örökszép klasszi- 
kus nagyoperettje. 

Ör-MOZGdó MUSORA 
Kedd, szerda, csütörtök: 

Primadonna férje. Lily Pons, a new- 
yorik Metropolitan Opera világhirü 

koloratur énekesnőjének első filmie 
URANIA MOZGÓ MUSORA 

Hétfő, kedd, szerda: 
Az uszó szinház. Hasonnevü világhirü 
regény filmváltozata, főszerepekben: 

Irene Dunne, Alian Jones, Paul Ro- 
besen. 

- VÁLSÁGOSRA FORDULT PRZE- 
MYSL HŐS VÉDŐJÉNEK ÁLLAPOT 
Budapesti jelentés szerint Tamási Ár- 
pád táborszernagy Przemysi hős védő- 

jének állapota válságosra fordult. A 
nyolcvanéves hadvezérnél szivgyör.- 
geség lépett iel. Tamási annakidején 
Kuzmanek táborszernaggyal együit: 
mondhatni az utolsó falat élelmiszernig 
védte a közei egy évig körülzárt várat 
és maga állott a szuronyrohamok éle- 
re, miközben többször meg is sebesült 
A vár eleste alkalmával Artamano 
orosz tabornok átöoleltve az aroszlánok 
oroszlánjának nevezte és Kuzmanek- 
kel együtt megengedte, hogy fogságuk- 
ban is megtarthassák a kardiukat. a 
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nomániát és Judoszláviát egy-eáy csapattal 
ielvették a Mözépcurópai Küpába 

(BUDAPEST.) A Középeurópai Kupa- 
bizottság szombati ülésén döntöttek Romá 
nia és Jugoszlávia felvételéről. A bizott- 
ság a két ország bajnokcsapatait vette fel 
a kupába, vagyis országonként egy-egy 
csapatot, azzal, hogy az első fordulóban 
a román és jugoszláv bajnokcsapatok a 
tisztabevételnek csak 40 százalékát kapják 
meg, 60 százalék az ellenfélé otthon is és 
idegenben is. 
A Kupa-bizottság tisztikarát a követke- 

zőképpen választották meg: 
Elnök: Fischer Mór magyar. alelnök: 

Pelikan ecseh, pénztáros: Coppola olasz, 
ellenőr: Kenyeres magyar, tanácstagok: 
Kicher svájci és Gerő dr. osztrák, titkár: 
Gerő dr. 

A mérkőzések időnpontjait a következő- 

13 és 20-ika, a II. fordulót julius 4 és il, 
a III. fordulót julius 18 és 25, a IV. for- 
dulót augusztus 1 és 8-ika között kell le- 
játszani. 
Magyarország és Csehszlovákia a baj- 

nokság első 3-3 helyezettjével, Ausztria 
és Olaszország a bajnokság két első he- 
helyezettjével és a kupagyőztesekkel, 
Svájc a bajnokcsapattal és a második és 
harmadik belyezett közti selejtezőmérkő- 

mekben, melyekben összesen 
csapat indul. 

tehát 16 

kező: 

képpen jelölték ki: Az I. fordulót junius 

zés győztesével fog résztvenni a küzdel- 

I. FORDULÓ: 

Csehszlovákia 1I.-Magyarország II. - A. 
Ausztria kupagyőztes-Svájc II. - B. 
Olaszország I.- Ausztria II. - C. 
Románia I.-Magyarország III. - D. 
Ausztria I.-Csehszlovákia II. - E. 
Olaszország kupagyőztes-Jugoszlávia I. 
- FF. 

Magyarország I.-Olaszország II. - G. 
Svájc I.-Csehszlovákia III. - H. 

H. FORDULÓ: 
A-B-a, C.-D-b., E-F-c, G-H-d. 

III. FORDULÓ: 
C-d-X., b-a-J. 

IV. FORDULÓ (DÖNTÖ): A Kupamérkőzések sorsolása a követ- 
X- 

Az Universitates szenzádós játék után 
legyőzte a Venust 

Láu góllal 00t de öftlettel is 
Victoria a Juventfusi ] 

Ismét kikapott a Bipensi 
(CLUJ.) Universitatea-Venus 2:1 (0:1), 

biró: Tope lonescu, 4000 néző. 
U.: Sepsi - Borgea, lancovici - Ste- 

fanescu, Gain, David - Bentea, Paunes- 
cu, Szaniszló, Ploesteanu, Draga. 
Venus: Burdan - Sfera, Albu - Bar- 

bulescu, C. Válcov, Gorgoriu - Gruin, 
Gavrilescu, Humis, P. WVálcov, Niculescu. 
A nagy érdeklődéssel kisért mérkőzés 

hatalmas szenzációval végződött. Az egye 
temi csapat ugyanis váratlanul olyan gyil 
kosiramu, magasnivóju és lelkes játékot 
produkált, mely valósággal elseperte a 
főváros büszkeségét és ha az a hat lövés, 
mely a Venus kapufáját találta el, a ka- 
puba ment volna, a Venus gólzáporos ve- 
reséggel tért volna haza különkocsijával 

A' mérkőzés hetven százalékában az U 
volt fölényben és ez sokszor oly nyomasz 
tó volt, hogy a Venus sokszor percekig ki 
lenc emberrel védekezett. Már a 3. perc- 
ben Draga bombája a kaputfát találja el, 
a 4-ik percben Gruin hibázik holtbiztos 
helyzetben. Az U fölénye lassan kidombo- 
rodik. Ennek ellenére a 35-ik percben C. 
Válcov kiugrik és 20 méterről védhető 
gólt 1ő Sepsi kapujának balsarkába. A 
40-ik és 42-ik percekben Szaniszló hibáz 
jó helyzetekben, a 43-ik percben Ploes- 

nő teljesitményével megérdemelten győ- 
zött. A 14. percben Cociuban II. kicselezi 
a kapust is és besétál az első góllal, a 37 
percben De Vittore Palmer beadását a 
Victoria kapujába fejeli és egyenlit. A má 
sodik félidő 2. percében Palmer lövését 
Munteanu kapus beejti és a Juventus meg 
szerzi a vezetést. A 20. percben Cociuban 
átadásából Felecan II. egyenlit, a 25. perc 
ben pedig Capusan bombalövése a Victo- 
ria győzelmét jelenti. A Victoria ezután 
kapujához szegzi ellenfelét, de nincs sze- 
rencséje és fölénye nem domborodik ki 
az erőviszonyoknak megfelelően. Mun- 
tean I., Cociuban II., Felecan I., Nistor a 
Victoriából, Vogl, Zainercu és Brandabu- 
ra a Juventusból voltak a mezőny legjobb 
jai. : 
(ORADEA) CAO-Crisana 10 (00), bi- 

ró: Xifando, 4000 néző. A helyi rangadó 
egyenlő erők küzdelmét mutatta, a győz- 
tes gólt a második félidő 44-ik percében 
Kovács lőtte. Bodola a második félidőben 
megelőzoleg még egy pompás gólt lőtt, de 
a Liró egyik játékostársának passziv les- 
állása miatt nem itélte meg. . 
(ARAD) Rapid-Gloria 5:0 (2:0), biró: 

! 

teanu koernere a kapufát találja el, a 45 
gpercben Draga hibázik kitünő helyzetben 
A második félidő már csaknem teljesen 

az U-é. A 7. percben Gain szabadrugását 
Ploesteanu fogja el és elnyemja Sferat, 2 
labdát a balsarokba fejelve egyenlit. A 9 
percben Ploesteanu 8 .méterről a kapufát 
találja el, majd a 18. percben Gain 18 mé- 
teres lövése akad meg a kapufán. A 19. 
percben Szaniszló lövését Burdan a ka- 
pufához üti, ahonnan szerencsével pat- 
tan ki a mezőnybe, A 27. percben Paunes- 
cu lövése éri a kapufát, a 32. percben 
azonban végre Draga-Ploesteanu-Szanisz- 
ló össziáték után utóbbi 10 méterről a 
balsarokba célozza a labdát és megszü- 
letik a győztes gól. Az utolsó tizpercben 
a Venus heves finist vág ki, de a ke- 
mény és nagyszerüen müködő U-védelem 
mindent elhárit. , 
Az U győzelme, mint emlitettük , tel- 

jesen megérdemelt. A mezőny hőse Gain 
volt, aki városunkban még nem látott 
szenzációs középfedezet-játékot mutatott 
be és csak az utóbbi tiz percben esett 
kissé vissza. Tegnap mutatott fényes já- 
téka után helye a csehek elleni válogatott 
csapatban egy percig sem lehet vitás. A 
Borgea-lancovici hátvédpár felülmulta a 
hires Sfera-Albu bekkpárt, Burdan kapus 
azonban jobbnak bizonyult Sepsinél. bár 
utóbbinak is volt egy-két bravuros védé- 
se. Ploesteanu, Szaniszló, David Paunescu 
voltak még a győztes csapat legjobbjai, 
de Stefanescu is megfelelt. 

A Venusnak a fedezetsora volt leg- 
gyengébb része és ez döntötte el a mér- 
közés sorsát, A csatársorban Humis egé- 
szen elsőrangu játékos, partnerei sokszor 
nem értették meg kitünő elgondolásait. 
Az U ezzel a fényes győzelmével bebiz- 

tositotta magát a kiesés ellen. 
T. loneseu bíró lényeges hibák nélkül 

vezette az izgalmas és élvezetes mérkő- 
zést. 
(BUCURESTI) Victoria-Juventus 2 

a:1) biró: Vartolomen, 10 ezer néző A 
eluji csapat végig fölényesen játszott és 
főleg a második félidőben mutatott kitü- 

] (TIIMISOARA) CAMT-CFR Simeria 
6:1 (3:0). Góllövők: Zsizsik (4) és Reitter, 
Jánosi, illetve Bodea. 
(CRAIOVA) Rovine Grivita-Mures 5:1 

(2:0), A targumuresi csapat megnemérde- 
melt arányu vereséget szenvedett az erő- 
szakosan játszó craiovaiaktól. 
(SATU-MARE) Olimpia-Victoria Carel 
4:2 (1:1), bíró: Raáb, 1500 néző. Góllövők: 
Jovicon, Bárlea (11-es), Máthé és Stier I. 
illetve Almási és Kovács. 

(CLUJ) UEC--Ariesul Turda 2:2 (1:0). 
C-ligamérkőzés, biró dr. Boldur. 
UEC: Baczoni - Kinizsi, Aszalós - Dai 

se, Fazekas, Barca - Paraschiv, Dumit- 
rescü, Pintea, Bugner, Dobra. 
Ariesul: Barta - Opris, Serban - Se- 

res, Makkai, Bara - Moldovan, Bonta, 
Bokor, Máthé, Gardu. 
Mintegy 500 főnyi néző előtt szép. élve- 

zetes küzdelmet vivott a két csapat. Az 
első félidőben Pintea kornergóljával ve- 
zet a villamoscsapat, a második félidőben 
Gardu egyenlit. Pintea utána ismét veze- 

(BUDAPEST.) Hungária -Ferencváros 
3:3 (2:2). Egyenlő erejü ellenfelek küzdel- 
ne, 22 ezer néző. A Ferencváros csatár- 
ora támadott többet, a Hungária védel- 
e viszont valamivel jobbnak bizonyult. 
Góllövők: 2: perc Cseh, 17. perc: Kemény 
eadását Kiss befejeli, 38. perc: Sárosi dr. 
fejes), 40 perc: Cseh kapufalövése után 
Titkos egyenlit. II. félidőben; 2 perc: Sá- 
tesi dr,18. perc: Cseh. 

Budai i11-Elektromos 5:1 (4:0). Megle- 

eyoznetett volma az esvetemi csapai - Gain a merkozés nőse 
5 verit és a bajnoksác harmadik helyei teglatta el 

á, érisana és a cloria 
ir. Russu, 4000 néző, A több sérült játé- 
kossal kiálló Gloria nem tudott komoly el 
lenfele lenni a kitünő fővárosi csapatnak 
Góllövők: Bogdan, Auer (2) és Lengher. 
(TIMISOARA) Chinezul -AMEFA 3:1 

(3:0), biró: I. Petrescu, 3000 néző. A jól 
összeállitott és lelkesen játszó Chinezul 
megérdemelten győzött Glasz három gól- 
jával, a vigaszgólt Léb lőtte. 
Unirea Tricolor-Ripensia 3:2 (1:0),. bi- 

ró: P. Kroner, 4000 néző. Szerencsés győ- 
zelem. Góllövők: Jordache (2) és Schileru, 
illetve Dobay és Bindea. 

B-liga eredmények 

-e- 
Döntetlenül játszott a CAC és UEC 

Eguéb C-ilda eredmények 

. 

A BAJNOKSAÁG ALLASA: 
1 Veénus 16 10 3 3 49 19 
2 FC Rapid 16 10 2 4 43 19 272 
3 Victoria 16 10 1 5 45 29 21 
1t AMEFA 16 8 4 4 33 189 20 
3) Ripensia 16 9 -7 32 38 16 
5 Gloria 16 7 2 7 32 38 16 
7 Juventus .16 5 4 7 29 40 14 
3 Universitate tő 6 1 9 29 40 15 
) CAO 16 5 3 8 z24 35 13 
10 Unirea. T. 16 5 2 9 33 .59 12 
1 Crisana 16 4 2 10 26 38 10 

12 Chinezul i 4 2 10 46 10 

(BUCURESTI) Macabi-Sporting 6:0. 
(BRAILA) Sp. Studentesc-DUIG 11. 

"yictoria-Franco Romana 2:0, 
(JASL) Textilá-IAHN 7:1. 
(PLOESTI) IAR-Tricolor é:3. ! 
(CERNAUTI) Dragos Voda-DVA 3:0. 
(PETROSANI) Phönix-Jiul 1.0 (0:0). 
A kitünő baiamarei csapat értékes győ- 
zelmet aratott az otthonában nagyon is 
jó Jiul ellen. 
(LUGOI) Vulturii-Soimii 4:0 (2:0). 

téshez juttatja csapatát, de Máthé bom- 
balövéssel egyenlit. A biró, aki egyébként 
jól vezette a mérkőzést, az UEC-ből Pin- 
teat, az Ariesből pedig Oprist Kiállitotta. 

(BISTRITA) CAC-Ceramica 3:8 (2:0). 
Biró: Salvan Virgil. A CAC megérdemel- 
te volna a győzelmet, de a második fél- 
időben nagy balszerencsével küzdött. 

(BAIA MARE.) Salonta-Tricolor 22 
(20). Egyenlő erők küzdelme. 

(SIGHET) Maramures-CFR 3:0 (1:0). 

(ORADEA) Vestul-Barkochba 010. 

Döntetlen a Ferencváros-Hunsária 
derby 

petés. Az amatőórcsapat nagyon bizonyta- 
lanul mozgott a csuszós pályán. 

Phöbus-Szeged FC 2:0 (1:0). Szombat 
Góllövő: Stófia (2. 

(SZOMBATHELY) u. 
dás 1:0 (0:0) 

A bajnokság élcsoportjának jelenleg 
állásá: 1 Hungárila 30 pont (71:24 gól- 
arány 2. Ferencváros 30 p. (73:26 gól- 
arány, 3. Phöbus 29 p. 4. Ujpest 29 pont. 

Kerület-Hala 

egyenlitő 

23 A Heim-asztali 

mi 

mé 
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Alkerűteii bajnoki merközések 
(CLUJ) Echo-Unirea 5:4 (1:0). I. o. 

bajnoki, biró: Ratiu. A nagy küzdelem- 
ben az Echo összes góljait Bindász lőtte. 
Az Echo már 5:2-re vezetett, utána az 
Unirea egymásután két gólt lőtt és az 

Fólt is belőhette volna, de a szél 
ső beadását nem a kitünő helyzetben levő 
Istvántfy II. kapta, mire játékostársát 
(példátlan eset), a pályán megfopozta. Az 
Ünirea góljait Both (2) és Istvánffy II. (2) 
lőtték, (egyet 11-esből.) A kinos botrány- 
nak a szövetség előtt lesz folytatása. 
Haggibbor-Napoca 3:1 (1:0). I. oszt. baj 

noki, biró Constantinescu. Megérdemelt 
győzelem. Góllövők: Weisz (2), egyiket 
11i-esből, Smilovits 11-esből, illetve Tára- 
nu. Márk, Haggibbor, még egy tizen- 
egyest nem tudott értékesiteni. 
(TURDA.) Fabrica Ciment -NYK Aiud 

2:2 (0:0). 
(ORADEA) Ferar-Macabi 3:1. Electri- 

ca-Kolping 3:1. 

(ARAD.) Intelegerea-Hakcah 4:1 (1:0). 
Astra-CAA 1:0 (1:0). USA-Unirea 5:0 
(4:0). SGA-Sparta 1:1 (1:0). 
(TIMISOARA) CFR-Patria 5:1 (2:0). 

Galvani-MHertha 5:1 (2:0). Bohn-Venus 
1.0 (1:0). 

Iftjusági bajnokiak: Avram lancu-Reu- 

(2:0). UEC-Echo 10 (0:0). 

oOsszeállitolották a Phobus 
elleni csapatoi 

(BUCURESTI.) A Phöbus elleni csapa- 
tot a következöképpen állította össze a 
válogatóbízottság: 
Dávid Felecan I. Albu vVintila, 

Juhász, Demetrovic Bindea, Sepi, Co- 
cluban II. Bodola, Capusan:n: 
A mérkőzés folyamán több más játé- 

kost is kipróbálnak 
Vasárnap Clujon: CAO-Universitatea 

bajnoki mérkőzés. 

A CAC nuerte a Jubiláris, 
a maggibbor a jósika vivókübi 
(CLUJ) A CAC vivó-kupaversenyei kö- 

zül a szenior tőrvivócsapatok részére ki- 
irt Jósika-kupát a Haggibbor nyerte, a 
melynek csapata 9:7-re verte a CAC-ot. 
A junior egyéni Jubiláris-kupa győztese 

la CAC 13 ponttal a Haggibbor 11 pontjá- 
val szemben. 

niunea 5:1 (2:1). Universitatea-CER 3:1 

teniszkupa döntőjébe 
hárman játszottak egyformán 3-3 győze 
lemmel és 1-1 vereséggel, Kolozsvári Sá- 
rika, dr. Nagy Gabi és Seemann Nusi, 
akik a döntőt kedden este 8 órakor vivják 
meg az Unitárius Kollégium tornatermé- 
en. 
(NIZZA.) A Bocskai 2:1 (0:1) arányban 

értékes győzelmet aratot az SC Nizza csa 
pata fölött, melynek kapuját Zamorra, a 
világhirü spanyol kapus védte, a csatársor 
ban pedig még egy kitünő válogatott já- 
tékos: Samitier is játszott. 7 : 
(ANTWERPEN.) Belgiunn -Hollandia 

2:1 (1:1). Válogatott labdarugómérkőzés. 
60 ezer néző. A holland csapat jobb hát 
védje már az első percekben harcképte- 
lenné lett és ez okozta a hollandok vere- 
ségét. 
A Csehszlovákis--Románia válogatott 

labdarugómérkőzés fővédnökségét Károly 
király Öfelsége vállalta el. ; 
Csen bajnoki labdarugóeredmények: 

Victoria Pilsen-Sparta 3:1. SC Kladno- 
SC Pilsen 5:3. Slavia-Bratislava 7:1. Va- 
lamennyi eredmény meglepetés ; 
(LEMBERG.) A budapesti BSE uszól 
e számban győztek a Pogon elleni 
íkőzésen. A BSE vzipóló csapata 141- 

re verte Pogon válogatottját. 
(INDIANOPOLIS) Az amerikai Walker 

a magasugrásban 207.5 cm.-rel " fegétt- 
pálya világrekordot állitott fel. 1 ! 
(BUDAPÉST.) A hetedik magyar- 

válogatott birkózóömérkőzést a magya cs 
pat 5:2 arányban nyerte meg. . 
(BÉCS) Szombaton két kupamérkőzést 

játszottak le a következő eredmenyekkel: 
Vienna-Hakoah 8:0 (4:0). Austria-Libel- 
tas 4:0 (1:0). - Vasárnap a nagy eső miatt 

csak a Wacker-Florisdort bajnoki mér- 
kőzést játszották le, melyet a Wacker csa- 
pata nyert meg 4:2 (3:2) arányban. 
Bican-t, a bécsi Admira válogatott já: 

tékosát, - mint ismeretes - az osztrák 
labdarugószövetség szerződésszegésért * 
évre felfüggesztette. Felebbezés folytán 4, 
feltüggesztést 2 évre mérsékeltek. Valószi 
nü, hogy Bican visszatért az Admirahoz 
mert kétévi tétlenség pályája végét jelén 
tené. 

Teke-sport 
A szövetségi cluji kerületének közle 

wel: Értesitjük a Hercules elnökségőt 
ogy a szövetség szabályai elleni Vét a 
ekért 1930 december 3-tól kezdve hat 1 
1apra felfüggesztettnek a klub következ 
játékosai: Coman Ioan, Balogh Tetvő 
Darkó József, Kardos Béla és Pénzes D 

Iniel. 

t 
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Més ezen a héten 
megkezdik mükö- 
désüket a városi 
aadokivető 
bizottságok 

(CLUJ.) A város pénzügyi osztálya 
minden intézkedést megtett az adóki- 
vetés: munkálatok megkezdésére. Mint 
már közöltük, a napokban megtörtént 
az adókivető pizottságok kinevezése es 
beosztása. A bizottságok három cso- 
portban még ezen a héten megkezdik 
müködésüket. Az első csoport a város: 
házán, a második a városi adóhivatal- 
ban, a harmadik pedig a Stroescu-uccai 
közigazgatási kerületi kapitányságon 

maeseseeeeeseeseseseoeseevezoseezesseses 

strand kibővitését 
(CLUJ.) Még messze vagyunk a für- 

dőidénytől, de a város műszaki osztá- 
iya máris megkezdte a strand rendbe- 
hozatalát. Pop Petre alpolgármester 
irányitása mellett a munkások egész 
raja dolgozik a strand szépitésén. csi- 
nositásán Már az előjelekből itélve, 
meg lehet állapitani, hogy 

nagyon szép lesz a strandfürdő, 
amely kisajátitások révén óriási te- 

1 
rülettel bővült. 

A Malomárok tulsó részén mintegy há- 
romszáz négyzetméternyi területtel 
növekedett a strandfürdő. A kisajáti- 
tott részen kabinsorokat épitenek, iz- 
léses virággruppokat emelnek. Tervbe 
volt véve, hosv ebben az évben a Ma- 
lomárok medrét cementburkolattal lát- 
ják el. Ez azonban még az idén nem 
valósul meg, tekintve, hogy a kisajáti- 

áris megkezdték a városi 

Ujak? 

de kezdettől 

tott rész rendbehozatala óriási költséget 
emészt fel, ugy, hogy a kiadási elő- 
irányzat ezzel a tétellel kimerül a 
strand költségvetésében. 
esezezeee ...... 

Kinos meglepetés érte 
abucuresti mintavásárra 
utazokat 

(BUCURESTI.) Gusti professzor, volt 
miniszter vezetése alatt Bucurestiben 
a II. Károly királyról elnevezett park- 
ban kulturkiallitás nyilt meg, amelyre 
az előzetes reklámok szerint 50 sza- 
zalékos vasutijeggyel lehetett Bucures- 
tibe utazni. Amikor szerdán reggel a 
sok vidéki látogató kiment a kiállitás- 
ra és a kedvezményes vasuti utazáshoz 
szükséges vásari igazolványt akarta be- 
szerezni, kijelentették előttük, hogy 

az igazolványok kifogytak s igy 
nincs töbvé vasuti kedvezmény., 

. 

Elmondták azt is, nogy 

összesen csak 2000 vásári igazol- 
ványt csináltak és ez a 2000 már 
az első napokon elfogyott és igy 
további vasuti kedvezményt nem 

nyujthatnak. 

Igy azután a nagyszámu vidékről ér- 
kezett látogató, akik Bucurestibe való 
utazásukkor egész jegyet váltottak az 
zal a reménnyel, hogy a vásár megte- 
kintésekor vásárlandó igazolványok fe- 
jében a jegyeiket lebelyegzik és ingyer 
utazhatnak vissza - kinosan megle- 
petve vették tudomásul, hogy vissza- 
felé is meg kell váltaniok egész jegyü- 
ket azért, mert csak 2000 vásárigazol- 
ványt csinállattak - ez pedig elfo- 
gyott. 

Értesitem 
a nagyérdemü közönséget, 
ho cipészüzletemet a P. 
Unle 12. szám alá helyez- 
tem át az udvarba 

Tisztelettel: 

Csáki 
cipész 

ez 

Félmillió fejt 

fogva naponta 

harácsolt össze a hami- 

krémmel 

Ha Gladys cipőkrémet 

A legfinomabb clpőt a 
kiváló minőségü GLADYS 

kell ápolni. 

A vegyészet legutolsó fel- 
fedezése alapján a GLADYS 

gyár laboratoriumának si- 
került egy felülmulhatatlan 

receptet találnia, melynek alapján a kiváló 
GLADYS cipőkrém készül. 

vásárol, bizonyos 
léhet afelől, hogy a leghatásosabb szert 
használja cipőinektisztitására és ápolására. 

Ne felejtse el! MEG A LEGOLCSÓBB 

PR CIPO IS SOKKAI DRAÁGÁBB, MINT 

EGY DOBOZ GLADYS CIPOKRÉM. 

sitott okmányokkal „operáló" 

(CLUJ) A nelyi törvényszék negye- 
dik szekciójának Miculescu-Butura 
tanácsa 

tegnap hirdetett itéletet loan G. 
Demetriade Bucuresti Strv. Toam- 

nei 109. szám alatti lakos ügyé- 
ben. Demetriade karrierje pártját 

1 ritkitja. 

Nyolc középiskolai vegzettséggel az 
ipar és kereskedelmügyi minisztérium- 
ban tisztviselő allást kapott. A jómeg 
jelenésü és ügyes fiatalember hamaro- 
san elebbvaltinak rokonszenvébe fér- 
között és ennek tulajdonitható, hogy 

az Iparkamarák Központi Szövet- 
sége hamarosan megbizta, misze- 
rint kiállitásoi által Lengyelor- 
szágban, Csenszlovákiában, Német- 
országban, Svédországban, Norvé- 
giában és Angliában propagandát 
fejtsen ki a román nemzeti ipar- 
nak és kereskedelmnek. 

Demetriade ellen azonban ugylátszik, 
panaszok merültek fel, mert 

a megbizást hamarasan visszavon- 
tékkk 

A tisztviselő ekkor az egyik fővárosi 
nyomdában okmánypapirokat rendelt, 
balsarkában az ország cimerével, alat. 
ta pedig ezzei a felirással: „Ipar és 
Kereskedelemügyi Minisztérium." Ez- 
után bélyegzőt is rendelt hasonló fel- 
irással. Ezeknek a birtokában 

Inginer loan G. Demetriade" név- 

szélhámos 
amikor az elbecsájtett miniszteriumi tisztviselő végig szélhámoskodja 

az egész országot 

re okmányé hamisitott, amely sze- 
rint a kere kedelmi miniszter a 
párisi roman királyi követség ke- 
reskedelmi :anácsosává nevezte ki. 
Természetesen a kimevezés ald oda- 
hamisitotta a miniszter nevet is. 
Ezenkivül egy megbizó levelet 1s 
készitett magának, amelyben a ke- 
reskedelmi es ipari utmutató szer- 

kesztésével bizzák meg. A
 

a minisztertől. hogy az összes minisz- 
tériumhoz tartozó hatóságok a lehető. 
ség szerint munden ténykedésében ta.- 
mogassák, Ezekkel ka 

a hamis iratokkal Inginer Demet- 
riade összejárta az egész országot. 

Meglátogatott minden gyárat, üzemet. 
nagykereskedőt, a kereskedelmi és 
ipari utmutató részére mindenütt kü- 
lönböző kisebb-nagyobb összegeket 
vett fel. 

Utolsó állomása városunkban volt, 
ahol azonban hamarosan lelep- 

Szerkesztett továbba egy ajánló levelet 

A vádlott a tárgyaláson nem je- 
lent meg 

és igy az elnök dr. Mircea Georgescu 
ügyvédtől megvonta a szót. A károsult 
cégek meghallgatása után Nicolai 
ügyész közokirathamisitás éscsalás 
cimén a legsulyosabb büntetés kisza- 
bását javasolta. ta 
A törvényszék a megtévedt fiatal- 
embert két és félévi elzárásra, 6 
ezer lej pénzbüntetésre és 2 ezer 

lei perköltségre itélte. 

KEDD, április 6. 
Bucuresti. 6,30: Torna, vidám zene, szak 

előadás, orvosi tanácsadó, hirek. 13: Hi- 
rek. 13,10: Julea Vazul zenekara. 18: Le- 
mezek. 19,20: Szórakoztató zene. 4 21,30: 
Testőrzenekar, szimfónikus zene, 22,15: 
Szmfónikus zene. tt 
Budapest I. 7,45: Torna, lemezek, étrend. 

11: Hirek. 11,20: Felolvasások. 13,05: Zon- 
goraverseny. 13,45: Hirek, 14: Hangleme- 

zek. 15,40 Hirek, 17,10: Arányi Mária elő- 

adása. 17,45: Hirek. 18: Előadás, fuvola 
zongorakisérettel. 19: Hanglemezek. Kato- 

nazene, 20,830: Csevegés. 21: Előadás, le- 

mezekkel, 22: Hirek. Szalonzene. 23,30: 

Németnyelvü előadás, cigányzene 1,05: 

Eudapest II. 19,30: Mezőgazdasági fél- 

* 

A rendőrségi kihallgatáson Demetriade 
azt vallotta, hogy a hamis okmányok 
segitségével else 

körülbelül félmillió lejt szedett 

Az ügyészségi vizsgálat során azonban 
a vádlott ezt az összeget 300 ezer lejre 
módositotta. . 
Az üggyel a helyi törvényszék negye 

dik szekciója foglalkozott. 

óra. 20: Francia nyelvoktatás. 20.30: Hang 
emezek. 21: Költemények. 21,35: Hirek. 
Bécs. 8,10: Lemezek. 13: Könnyü zene. 

14,10: Lemezek. 17: Klasszikus lemezek. 
18.35: Zongoraverseny, 2820: Vonósötöts. 

24,05: Bécsi zene dalokkal 

Berlin Katonazene. 21,10: Indulók, 
keringők : Filharmonik 24,20 Tán 
és népzene, vugya gygtötatki 

Varsó, 7,.50: Lemezek. 845: Rádiózene. 
17,30: Lemezek. 19,15: Lemezek. 20,20: Ze- 

Jnés est. 21,15: Szimfónikus hangverseny. 



Apréhirdetések 
LEVELEZÉS 

PONTOS óra-, ékszerjavitőó mühely, 
órák, ékszerek nagy választékban, taka- 
rékossági könyvecskére kiszolgálok. Ros- 
ner, Regele Ferdinand 114. (T. 298) 

„MARY" jeligének levele van a kiadó- 
ban, kérem átvenni. 3528 

„TUBARÓZSA" ment. 
Vegye át. (3558) 

Hirdetést 
Nova könyvüzlet is 

Str. Memorandulni No. 16 

ERNYOK gyári árban, javitások, behu- 
zások olcsón Ernyőüzemben. Reg. Ferdi- 
nand 3. (- 3534) 

jeligére levél 

lapunkra 
felvesz 

ADAS-VÉTEL 
ELADÓŐ uj komplett háló, egy uj Sin- 

ger női varrógép. Str. Lazar 4., hátul. 
- 3267 

NŐI tavaszi kabát olcsón eladó. Piata 
Uniri i1. II. em. 3. (- 3275) 

ELADÓ barna háló. Értekezni: Tudor 
Vladimirescu 17., házfelügyelőnél. - 3420 

ELADÓ HAZ. Szoba és konyhából álló 
uj, adómentes. Str. Petru Rares 75. 3427 

ELSÖRENDÜ ebédkoszt kapható kihor 

Regele Ferdinand 37. 

„lJóestete 

EBÉDLÖSZEKRÉNY márványlappal és 
más butorok eladók. Str. Elisabeta 10. 3520 
EGY jó sülyesztő varrógép eladó. Lux 

3525 

CLUJ környékén bérbe veszek 40-60 
holdig szénakaszálót. Plesa, Str. Cernauti 
2. szám. - 3527 

ANTYIK ruhaszekrények, asztalok eladók 
Gondnok, Str. Grigorescu 33. 3529 

BORBELYUZLET olcsón eladó Clujon, 
forgalmas helyen. Biztos megélhetés. Ér- 
deklődni: Fodornál, Memorandului 11. 

VESZEK asznait román bél egeket, 
bélyeggyüjteményeket legmagasabb áron, 
délután3-5. Regele Ferdinand 3, ajtó 10 

(3553) 
EGY matt dió ebédlőbutor eladó. Str 

Matei 5, I. 2. 
SZÉPEN jövedelmező trafik központ- 

ban elutazás miatt sürgősen kiadó. Cim a 
kiadóban. (- 3552) 
EGY jókarban levő erékpár eladó. Str 

Closca 10. Értekezni 6-8 d. u. (3548) 

ELADÓ Singer varrógép, gyeret bicikli 
patefon. Str. Baritiu 12. Comision. (3544) 

FAHAÁZ váz (4x4 m eladó a Tache lo- 
nescu 46. Déli órákban. (3541) 

ELADÓŐ modern dió kerek szalonasztal 
fényezett, 80 átmérőjü. Str. Moldovei 8, 
asztalosnál. (3559) 
FINOMKIVITELÜ modern hálók, kom- 

binált szobák eladók. Müasztalos, Str. Fr 
David 3. (3533) 

740 négyzetméter házhely befásitva el- 
dásra uri háznál. Reg. Ferd. 60 földszint. adó. Str. Ep. Ivan 38-a. Értekezni: Str. 

(3469)] Hasdea 38. (- 3532) 

SUÜRGÖSEN eladó központban ötszo- ELADÓ cseresznyefa háló berendezés. 
bás ház minden elfogadható áron, villa- Cal. Motilor 33, emeleten. (3563) 
hely, Fantáneleien. Érdeklődni Cipariu 1., 
gyümölcsüzletben. (- 3459) 

ELADÓ jól bevezetett bodega, étterem 
forgalmas helyen berendezéssel együtt be 
tegség miatt. Cim a Kiadóban. (3473) 

PEÉKSÉG üzlethelyiség és lakás kiadó 
vagy eladó. Ugyanott prézligép eladó. Lus 
tig, Str. Bratianu 45. (- 3476) 

BICIKLI jókarban levő eladó. Gen. 
Derthelot 30. (- 3496) 

BURGONYA, cca 3000 kg. ab cluji rak 
tár lej 0.80 per kgr. eladó. Sigmond S. A. 
Cluj, P. Unirii 3. (- T 387) 

100 lei előlessel 
és heti 50 lei részletfizetésre vásárol- 
hat női, férfi és gyermekcipőket 

Memorandului 25 

cipőkereskedemi vállalatnál. 

GYAPJUSZÖVET MARADÉKOK kü- 

lönböző minőségüt (közvetlenül gyárak- 
ból beszerezve) LAKÁSOMON féláron 
árusitok. Daszkal, Maloasa 21. (- 3403) 

GYERMEKKOCSI, használt, eladó. Str. 
Biserica ortodoxá 24. 3282 

ELADÓ VILLATELKEK a Tisztviselő- 
telep legelőkelőbb részén, a Str. Márzes- 
cu meghosszabbitásában, teniszpályák 

mellett. Érdeklődni Sigmond S. A. Cluj 
P. Unirii 3. (- T 370) 

HALOÓSZOBA butorok legolcsóbban, 
Piata Unirii 8. Dej. Butor kereskedőknek 
is. - 3038 

FRAKK és szmoking öltönyöket kölcsön 
ad Radics. ugyanott nyönyörü téli kabaá- 
tok, felöltők, öltönyök, térdnadrágok el- 
adok. Reg. Ferdinand 22. - T 340 

PARCELLAK eladók a Str. Regalá vé- 
gén. Viz, villany, kanális, járda. Elsőran- 
gu tőkebefektetés. Értekezni Gáliszternél, 
Str. Grádinilor 9. (3151) 

ELADÓ egy nagy teherszekér. Érte- 
kezni a Patria kiadóhivatalában. nálk 3402) 

2 SZOBAS, kony hás, előszobás lakás 
berendezés teljes felszereléssel eladó. Str. 
Jorga 3., II. emelet 22. Déli 1-2 óra kö- 
zött! (- 3414) 

RESTAURANT Tteljes felszereléssel, en- 
gedéllyel kiadó, esetleg átadó. Érdek- 
lödni: küküllömenti borlerakatnál, Str. 
Memor randului 22. (3399) 

ELADO ház, vendéglő, söntés, billiárd- 
szoba, táncterem, téli-nyári tekepálya, 64 
négyzetméter betonpince, szoba, konyha, 
speiz mellékhelyiségekkel és egy asztali 
tőzőkályha. Str. Crisan 35. -T 379 

MODERN konyhabutorok minden szin- 
ben kaphatók. Str. Baritiu 10. (- 3380) 
EGY jómenetelü vidéki üzlet, vendéglő 

vés kugl ipályával, berendezéssel olcsó ház- 
bérrel eladó. Cim a kiadóban. (3356 
ELADÓ orvosnak, ügyvédnek kiválóar alkalmas ház, 4 szoba konyha mellékhe- lyiségekkel. Str. Regala 2-a. Érdeklődni 
Muresan, C. Victoriei 18. II. (- P 2908 
EGY kovácsmühelyberendezés olcsón el 

3 szoba komforttal, két szoba konyha, 
egy szoba konyha olcsón kiadó. V. Goldis 
20-c. (- 3551) 

AZONNALRA kiadó 1 szoba 500 leij, 
konyha használattal 600 lej. Több szoba 
konyha 1000 lejért májusra. Cal. Doro- 
bantilor 46. (3543) 

KÜLÖNBEJÁRATU butorozott szoba 
azonnalra kiadó. Regina Maria 9. (3536) 

ELADÓ modern uj diófa hálószoba, 18 
ezer lej. Ugyanott konyhaberendezés. Str. 
Motilor 58. (P 2960) 

ZONGORA bécsi gyártmány, rövid, ke- 
reszthuros, majdnem uj állapotban eladó. 
Szigeti, Memorandului 15. (P2955) 

JÓ házikoszt kapható minden elfogad- 
ható áron. Str. Florilor 9, ajtó 3. .(-P 2951 

MÖODERN tele és betétes hálók, konyha 
berendezések, sezlonok, más egyéb buto- 
rok olcsón eladók. P. M. Viteazul 34. 3565 

ELADÓ egy elegáns felöltő, Reg. Ferdi- 
nand 37., földszint, ajtó 4. (3566) 

JÓKARBAN levő varrógép eladó. Str. 
Aron 36. Érdeklődni: Tóthnénál. (3567) 

ELADÓ ingatianát jelentse be: Dr. Li- 
gethy iroda. Cluj, Regele Ferdinand 40. 
Telefon: 14-66. Dijazás csak siker ese- 
tén. (- T 392) 

135.000 lejért jövedelmező családi ház 
Cozmutza szanatórium környékén eladó. 
Dr. Lighethy iroda. Regele Ferdinand 40 

(- T 391 
JÖL bevezetett nyomda, betegség miati 

azonnal eladó. Értekezni „Nova", Str. 
Memorandului 16. (P 2948) 

ALLÁST KERES 
MEGBIZHATÓ, fiatal, komoly urinő 

kisebb uriházhoz házvezetőnőnek ajánl- 
kozik. Mártonné, Calea Banatului 66. sz. 

55 éves szerényigényü asszony el 
menne gondozónőnek idősebb ur vagy ur 
nő mellé, esetleg fizetés nélkül csak el- 
látásért is. Megkereséseket „Becsülete: 
öregasszony" jeligére a kiadóba kér. (3537 
NAGYON jó összeköttetésekkel rendel 

kező román fiatalember perfekt magya! 
délutánra irodai vaágy hasonló állást ke- 
s. Leveleket Ambiciózus" jeligére: 
kiadóba kér. - 337 
VIZ és villanyszerelő gyakorlott, ál- 

lást keres. Str. Pietroasa 30. (- 3569 

30 éves férfi bármilyen állást keres dé' 
előtti órákra. „Megbizható" jeligéreü 3570 
POZITIV negativ fénvképésznő állási 

Zeres. Mártonné, Cluj Cal. Banatului 56 
3526 

ALLAÁST KAPHAT 
NEÉMET kisasszonyt keresek három és 

ötéves gyermek mellé. Str. Stroescu 7-a. 
-3452 

A HAZTARTAÁS minden ágában jártas 
szorgalmas megbizható keresztény nőt 

keres kisebb család április 15-re. Cim a 
kiadóban. (2734) 

HÖLGYFODRÁSZNÖT keresek, ki vil- 
lany-, viz-, vasondolálásban, valamint 
manikürözésben perfekt. Cimeket „Mes- 
terkönyvvel előnyben" jeligére a kiadóba 

(- 331 

MEGBIZHATÓ, jóérzésü szolid nő más 
tléléves gyermek mellé felvétetik. Ajáni! 
tokat utolsó állás megjelölésével „Néme 
tül tudók előnyben" jeligére a Kiadóh 

adó. Cim a kiadóban. - 8287) Ivatalba. (- B 2801, 

(3555) 

352 

4 ÉVES kisleányonma mellé németül tu- 
dó intelligens középkoru nőt keresek. Fő- 
zéshez értő előnyben. Cim a kiadóban. 

- 3384) 

ROSENFELD szalonba, Cal. Reg. Ferd 
14, angol munkás és munkásnő felvétetik 
állandó munkára. (- 3417) 
iDÖsSEBBE jómunkás borbélysegédet ke 
resek állandó alkalmazásra jó mellékere- 
settel. Fizetés megegyezés szerint. Csak 
jó munkások jelentkezzenek. Ki ondolál- 
ni is tud, előnyben. Cim: Szoher fodrász 
Campia Turzii. (-376, 

ÜGYES füszer- és lisztkereskedő segé- 
det felveszünk. Grün Sándor, P. Mihai Vi- 
teazul 35. 3522 

FIATAL faesztergályossegéd azonnal 
ellást kap. Str. Gh. Baritiu 10. Baya" 

- 3530 
VIDÉKI nagyvállalat keres tisztviselő- 

nőt, aki az irodai munkákban jártas és 
pertekt román, német nyelvtudással bir. 
Ajánlatok „Iparvállalat" jeligére a 
kiadóba kéretnek. 

FAVAÁLLALAT keres felügyelőt, aki a 
szakmában teljesen jártas és a romár 
nyelvet jól birja. Ajánlatok „Fürészáru" 
jeligére a kiadóba kéretnek. (3561) 

KERESEK gyermekszerető, megbizható 
középkoru jobb nőt kéttagu családhoz há- 
ziteendőket is végezze. Cim a kiadóban. 

(3560) 

ZSIDŐLAÁNYT kiszolgálásra, tisztát, se- 
rényet alkalmaz azonnalra „Pardess" bo- 
dega. P. Mihai Viteazul 1. (3556 

ÜGYES fiatal kézimunkás fölvétetik á 
landóra. Frankel uriszabó, Regele Ferdi- 
nand 19. (3550) 

EGY 15 év körüli kifutó felvétetik. Fan 
tánelei 50. (3545) 

EGY cipészmunkás felvétetik Cal. Re- 
gele Ferdinand 72. (3542) 

KIFUTÖFIUT felvesz kenyérüzlet azor 
nalra. Reg. Ferdinand 37. (3540) 

MUNKAFELÜGYELŐ kőszenbányába 
felvétetik 2500 lej havi fizetéssel, 10.000 
lej óvadékkal. Ajánlatok a kiadóba „Eré- 
lyes" jeligére. (3538) 

REGAL kávéház ruhatárába kisegitő 
felvétetik. Román nyelvtudás kötelező. 

(- 3535) 
ÜGYES fiatalembert óvadékkal ügynök 

nek fizetéssel felveszek. Piata Mihai Vi- 
teazul 11. Földesné. (3413) 

AUTŐFÉNYEZŐKET és bádogosokat 
keres sürgősen Autocaroseria Romana, Pa 
ris 43. (3564) 

TFoGTEGHNIKÜSSEGEDET Derfekt 
témmunkást keresek. Rudas, Cluj, Reg. 
Maria 25. (P 2962) 

EGY mindenes szolga kerestetik inter- 
nátushoz. Jelentkezni: Glasner, Traian 31 
2-3 között. (3568) 

ÜUGYES kifutófiut felvesz Róth cipész 
Memorandului 9. (P 2957) 

ÜGYNÖK, román, magyar nyelvtudás- 
sal 2500-3000 lej jövedelemmel felvéte- 
tik. Memorandului 15., emeleten. (P 29561 

HIMZONÖKET és tanulólányt felves 
és varrólányokat a „Viorica" fehérnemi 
szalon. Piata Unirii 12, I. emelet. (P 2953 

SZERSZAM-készitő lakatost, önálló jó 
munkást azonnal alkalmaz Wipla laborató 
rium. Cluj, Str. ötr. Regina Maria Maria 27. (P 2947) 

RÖLÖNFELEK 
20 EZER lej kölcsönt keresek ingatlan- 

ra, kamat fejében szoba, Konyhás lakást 
adok. Cim a kiadóban. (- 3444) 

BÜFÉNKET, Str. Cipariu 1. átadjuk. 
Ára cca 10.000 lej. Sigmond S. A Cluj, P. 
Unirii 3. (-T 8388) 

GERGELY Ferenc fest- tisztit a legol- 
2sóbban, Str. Closca 22. Férfiöltöny 70, 
felöltő 60, női ruha 40 lejtől felfelé. (3547) 
KERTÉSZETRE alkalmas 6400 négyzet- 

méter nagyságu kert bérbeadó. Motilor 54. 
-T 233 

TÁRSULNEK nagyobb összeggel ren- 
abilis vállalathoz. Silló, Str. Baba Novac 

3574) 

x olcsón és jól akarja cipőjét javitat- 
, keresse fel a P. Unirii 12. szám alatt 

az udvarban CSAKI cipészt, ahol rendes 
nunkát kap. (- T 377) 

CSUNYA arcbőrét teljesen rendbehozza 
legujabb módszerrel az „Universo" koz- 
metikai szalon. Piata Unirii 13. (3554) 

HANTOTTFA (hasábos) öle 920, bükk- 
hasáb 880. Regina Maria 1, Primaria tra- 
fikokban. 3549) 

ELEGÁNS helgyek Csak elsőrendü sza- 
lonban dolgoztatnak. Saját érdekében 
keresse fel Czinczárné és Fülöp ujonnan 
átszervezett francia és angol női divat- 
szalonját. Str. Berde 2., I. em. (Calea Vic- 
toria sarok.) (- T 396) 

80-100.000 lejjel társ kerestetik egy ré- 
zen bevezetett jólmenő üzlethez 5-6000 
ej havi kereset biztositva. Cim a kiadó- 
an. 3386) 

3 szobás összkomfortos lakás május 1- 

IV. évfolyam. 1937. Április 6. 

uccára nyiló ajtóval alkalmas bármilyen 
kereskedelem vagy ipar részére. Érdek- 
lődni ugyanott ORIENT nyomda. 

; Str. Juliu Maniu8 
2 SZOBA, konyha, elő- és fürdőszoba 

április 15-re kiadó. Str. N. Cristea 31. Ér- 
tekezni Hollandus bőrüzlet, Regele Fer- 
dinand 69-a. - 3446 
ELEGAÁNSAN butorozott különbejára- 

tu szoba azonnal kiadó. Str. Reg. Carol 
II. 36. - 4836) 
KIADÓ füszer, bodega-helyiségek lakás 

sal. Érdeklődni: Legiunea Árdelene 32. 

NAPOSFEKVÉSÜ saroktelek 2 szoba, 
konyha és üzlethelyiséggel május 1-re ki- 
adó., esetleg eladó. Értekezni: Cal. Dece- 
bal 2 sz. trafik. (- 3472) 

3 szobás komfortos kertes lakás kiadó, 
Str. Elisabeta elején. Str. Maloasa 7. 

l
l
 

ért. Rudeanu 38. Értekezni „Star", Ma- 
rechal Foch 1. 

kü- 
lön villa, kerttel, batomittartanal azon- 
nalra. Értekezni Rudolf Mosse, Reg. Fer- 
dinand 8. (- T 381) 

3-4 szobás, komfortos napos lakás, für 
dőszobával 2500 lej havonta. Május 1-re 
kiadó. Somes parton. Gelu 13. (- P ' 2932) 

KIADOK május 1-re 2 és 1 szoba kony 
hás lakások. Str. Regalá 1. (- T 365) 

KIADÓK 3 és 5 szobából álló helyisé- 
gek, mühely, szalon vagy fényképészeti 
müterem részére. Piata Unirii 10. 

(- T 366) 

EGY szoba konyhás stb. különálló na- 
pos lakás májusra kiadó. Str. Matei 5. 
Portásnál. . (- T 368) 
KÉT SZOBA konyhás stb. komfortos 

emeleti napos lakás májusra kiadó. Sir. 
Matei 5., portásnál. (- T 369) 

BELVÁROSI kisebb üzlethelyiség eset 
leg berendezéssel kiadó. Str. Matei 5. por 
tásnál. (- T 371) 

KIADÓŐ május i-re 2 szoba, konyha, ka- 
mara, egészséges tiszta uj ház, napsütéses 
virágos udvar. Str. Cernauti 12. 3365 

SZALONGARNITURA neobarok olcsón 
eladó. Str. Biserica ortodoxá 24. - 3281 

KIADÓ egy szoba, konyha emeleten, 
kertre nyiló ablakokkal Str Flisabeta 32 

3621 

zetékes kokyk speiz terrasszal kiadó. 
Str. Amurg 43. 3518 

NAGYON forgalmas helyen prefektu- 
rával szemben szép világos jó száraz pin- 
cehelyiség borpincének kiadó. Értekezni: 
Calea Motilor 8 Székely. 3516 

1 SZOBA, konyha spelz kiadó, Str. Mi- 
nerilor 34. 3531 

URILEAÁNY teljes ellátást kaphat. R-- 
gele Ferdinand 24. II 17 a. 3510 
2 szoba konyhe előszoba, speiz, külön 

szoba konyha P. Unirii mellet Kiadó. Str. 
Radu 3. (P 2061) 

ELEGÁANS különbejáratu butorozott sz0 
ba fürdőszoba használattal kiadó. Str. F. 
David 18., II. 2. (P 2959) 

KIADÓ májusra 2 szoba konyha mel- 
lékhelyiséggel. Reg. Ferd. 14. (-P 2858) 

MAJUS 1-re 2 szobás komfortos lakás 
kiadó. Str. Masaryk 21. Ugyanott raktár 
esetleg mühely helyiség. 73) 
KIADÓ II. emeleten egymán aaynó 32 

szoba konyha. P. Unirii 12., házfelügyelő 
1él. (P2 954) 

KERTES negyedben ketitő szoba v 
szoba kiadó. Str. Pasteur 16. (1 2952) 

KIVENNÉEK P. Uniriin vagy Calea Reg. 
Ferdinand egy nagy világos különbejára- 
u butorozott szobát. Cimet „1500" jeligé- 
e Novába, Str. Memorandului 16. 

(- P 2940) 
KÖZPONTI fekvésü kisebb és nagyobb 

lakások, üzlethelyiségek kiadók május 
1-re. Értekezni lehet az Unitárius Egyház 
Jószágfelügyelőségénél. Cal. Mar. Foc 
12. I. em. 20. (- T 

NÉEGY és félholdas fajgyümölcsös két- 
szoba konyhás villával kertes házzal, ist 

(- 3 

lóval éves bérlőnek kiadó. Értekezni: df 
Veress, Cluj, Jorga 5. (- T 395) 

LAKÁST KERES 
RENDESEN fizető lakó keres az álló- 

más közelépben május 15-re, vagy juniu 
1-re egy szoba, konyhás lakást, komfoli 
tal, vagy anélkül. Cim a kiadóban. 3 4 

2 szoba komfortos földszintes lakást 
keresek május 1-re a belvárosban. t 
Reg. Ferdinand 11. Telefon: 8-72. 

EGY szoba konyhás lakást keresek má- 
jus 1-re, lehetőleg a belvárostól nem il 
vol eső részen Cimeket: Ursus, al 
13, pénztárhoz kérek. 3 

EGY szobás fürdőszobás üres FE 
re kiadó. Regele Ferdinand 29. (- 3488) resek. „Pontos fizető" jeligére. (P 

Hisdó helyiségek hűzponthben 

KIADÓ uccai két szoba konyha 1400. 
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öz szerkesztő és s la enosi 
Avin Enz 

Nyomatott a a MávENYOMDA 
körforgó gépén, Cluj, 

szerkesztőség és Eadóhivatal: ezl. 
Kegele Ferdinand c6, balra. 

TELEFON: 6l. 1 
es.e. eeeseeeseeésenzet 

Kedd. Kath.! NAPTÁR: Ábprilis éő. 
ca tin. Prot. Sixtus. Ort.: S. Éfti- 

mie, Izr, 25 Nissan ae97. 

ez s E/RÁLAT 
fFeleség: Igazán csodálkozom, eez 
nem vagy megelégedve. Hiszen ezt a 
puddingot ugyanugy készitettem el, 
mintuhogy az édésanyám késeitette 
volna.. 
Férj: Ő, én azt gondoloem - a 
nydd sohasem szenvedhetett engem. 
1*00 ok 
Egy i honetya, aki nagyon 

büsek tevcs fiacskájára, gyönyör- 
ködve nézi, nyigen ügyesen jáíszik a 
kertben és büsz én kiált fel vendége 

Meg lássák, ez a gyerek a legna. 
sbe államférfia lesz ennek a kornak. 
= Miből következteti? - kérdezi az 

egyik vendég. 
-Egészen bizonyos vagyok benne. 
Hát nem látja milyen ügyesen mászik 
ki itt is mindenből. 
VADÁSZ-SZERENCSE. 
- Nos, szerecséje volt Önnek a migris 

vadá ton? 

ő. de még mennyire, eggyel sem 
miálkoztam ... 

lön ; ET rieu Tamie zi 
slágertimje 

őjárás: A bücurestii időjárás- 

zdeelazts jelentése: borult időjá- 

rás, erős lehülés, esők, később kisebb 
telmelegedés. 

gyeletes gyógyszertárak, Április 
3.ától éig a következő gyógyszertá- 
rak teljesitenek éjjeli szolgálatot: For- 

tuna, P. Unirii Hyge, P. Mihai Vitea- 
zul; Victoria, C. Regele Ferdinand és 

Sotropa Emii gyogyszertára, Stefan 
are. 

Megérkeztek a tavaszi divatuj 
donságok a „Femina" női konfekcis 

áruházba Cluj, Str. Memorandului 1. 
Nől és leányka kabátok, kosztümök 
legolésóbb bevásárlási forrásai. 

eje 

Mert Kozák Ist- 
főpostával 

Vi- 
legtartósabb 

talp 

a vieyazz em lyezte ván bőrüzleté e 
szembeni helyéről a Piata Mihai 

teazul. 14. sz. alá, hol 
minőségben vásárolhat bőr- és

 

árukat. Olcsó napi árak 

. " ... 

kölcsönöz a 

szép 
Üdit, Pe fiatalit Ki 

hölgyfodr szatba, Calea 

egele Ferdinand 30. 
izyenaotatás 150 lejiői 

varazsiates balt 

frizura! 

ezt akarja elérni jöjjön a 

NizzA 

Holnap este ünnepli a 
Elek szinészi műüködésének 40-ik évfor- 
dulóját. Az ünnepi diszelőadás az üd- 
vözlő beszédekkel és az ajándékok át- 
adásával kezdődik, utána pedig a leg- 
kedvencebb szerepét, A cigány öreg 
Zsigáját fogja elktezani az ünnepelt. 
1 t bi főszerepeket Fényes Alice 

A Mosoly országa 
Ma, hétfő este Lehár örökszép ope- 

rettjében, a Mosoly országában foly- 
tatja vendégszerepl ését Ürmössvy Mas- 

A szezon legujabb nagy revü sikere, 
a Hulló falevél már csak szerdán és 
csütörtökön kerül szinre ebben a eik- 
lusban a tároulat elutazása miatt. A fő 
szerepet Ürmössy Magda énekli mind- 
két estén 
Hosszt évek óta nem volt városunk 

ban eredeti operett premier. Most a 
szinház népszerü bonvivánja, Jenei Já 

ujdonság Gróf László rendezésé- 
ben s a főszerepekben Ürmössy Magda 
Sándor Stefi, Stefanidesz IIi, Miklóssy 
Margit, Czopán Flóri, Bázsa Éva, Woj- 
tiezky Elvira, Jenei jános, Tompa Sán- 
dor, Fülöp Sándor, Csóka József-el és 

Tebán János-al. 
Egészen természetes, hogy miután 

. Jóestét! 

, Helnap este lesz Toth Elek 
negyvenéves szinészi jubileuma 

szinház Tóth Stefanidesz IIi, Kőszegi Margit, Czo- 
pán Flóri, Bázsa Éva, Wojticszky El- 
vira, Jenei János, Borovszky Oszkár, 
Tompa Sándor, Csóka József, Lantos 
Béla, Nagy István alakitják. A cigány 
ezuttal is Kádár Imre átdolgozásában 

és rendezésében, 
kelv zenéjével kerül szinre. 

Ürmössy Magdával 
da, a szinház vendégprimadonnája. Szu 
Csongot ezuttal is Gari Gyula játsza. 

szerdén és csütörtökön: Hulló falevél Ürmössu Magdával 
nos és karnagya Sehreiber Alajos ir- 
ták Kóbor László iró társaságában 
Házasság mutyisan cimen, igazi mo- 
dern, vidám, epkézláb szövegü, pattogo 

és melódikus zenéjü operettet. Péntek 
este lesz az ujdonság ősbemutatója, a 
melyre az eez magyar szinházi vilás 
felfigyel. 

..................... 

AZ utolsó eperettbemutató : Házasság mutuiban 
kollégák darabjáról van szó, mindenki 
a legnagyobb szeretettel és ambició- 

szerint tökéletes, pergő stilusu, nagy- 
szerü előadásban lesz részük azoknak, 
akiket érdekel a humor, a vigság, a 
szép zene és gyönyörü táncok 

Holnap, kedetöl s Royai slágermozgóban 

„Kacagó tarka tavasz" 
2 óra vidámsag, 2 óra kacagás. Egy legujabb Fox journál, egy román journál, 
Egy 2 felvonásos „Vig társaság" vigjaáték, 4 szines cs 2 fekete Mieky Mouse. 
Minden felnőtt, minden gyermek meg kell nézze. 

- KRobbanás a szénbányában. Var- 
sóból jelentik A Cosnewice melletti 
Niwka-szénbányában egy tárna robba- 
nás következtében beomlott. Két bá- 
nyász meghalt, kettős sulyosan megse- 
besült, 
e Betiltottak két brasovi szász la- 

pot. A hatóságok a Brasovban megje- 
lenő „Kronstadter Zeitung" és Deu- 
tsche Tageszeitung" napilapok megjele 
nését bizonytalan időre betiltották, 
mert a lapok ismételt figyelmeztetés el 
lenére a román helységnevek helyett 
német elnevezéseket használtak. A két 
ujság vezetősége Hans Ottó Roth kép- 
viselőt kérte fel, hogy a betiltó rendel- 
kezés visszavonása érdekében járjon 
el: 

ör -nirics Temrie icmü abb 
slágeriii Imje eröjető 

Árviz pusztit Jugoszláviában. Bel 
grádin hiradás szerint a Duna, Tisza, 
Száva és Bega folyók jugoszláv terüle- 
teken mindenütt a gátak áttörésének 
veszedelmével fenyegetnek a hatalmas 
áradás folytán. Ujvidéken kivételes ár- 

/ 

Szenet fedeztek fel APbzszinában Tél Apostol gyógyszertár mellett !11 
képünkön bemutatjuk a salale vidék 

Ma, hétfőn uleltára Rökk Marika slsger zet a KOLDUSDIAK 

védelmi intézkedéseket léptettek élet- 
be. Nagybecskereken számos uccát el- 
öntött a viz és a környék lakóit ki kel- 
lett telepiteni. Az áradat mindenütt 
emelkedőben van. Aránylag kis vizál- 
lásemelkedés kell már csak ahoz, hogy 
megdőbbentő katasztrófa következzék 
be. 

a Veszélyűe került egy német keres 
konelmi hajó. Hamburgi hiradás sze- 
vint a Borkum kereskedelmi hajó 37 
tagu személyzetével együtt utban az 
Egyesült Államok felé, veszélybe ke- 
1ült az Azori-szigetek körül. A Nord- 
deutscher Llgyd a Bremen gyorshajó! 
küldte a gőzös segitségére. 
- Meglopták a körorvost. Dr. Pet- 

reanu Emil Prundul-burgaului köror- 
vosa bejelentette a ÍV. kerületi rendőr 
sége n hogy szombaton délután az 
egyik mozgószinházban ismeretlen zseb 
tolvaj ellepta 5600 lei készpénzt és 
értékes okmányokat tartalmazó pénz- 

tárcáját. Bevezették a nyomozást. 

Csiky Endre uj szé- 

val készül feladatára s igy minden jel 

ai Isaácsa A 1 

zepa 
)ano olasz mérnökök és műüszaki csa- 
satok gazdag széntelepet fedeztek fel. 

7. OLDA * 

Frakkos 
banditák 
irta: ONSON du TERRAÁIL 

A kis báró most bucsuzóul mégneé 
és távozott, 

Öt perc mulva követie egy másik 
s ötpercnyi idöközökben valamnennylen 
távoztak. Az utolsónak maradt Samuel 
érnagy heggrsan felnevetett 
- Ha ülyék! 
etea v.. reve 
A kis báró egetet a Saint-La- 

zare ucca 7. számu házba. Felment a ki- 
világitott lépcsőn az első emeletre s a 
zsebéből kivett kulccsal felnyitotta a 
lekása ajtaját. Az előszoba padján fel- 

öltözötten alvó inas, gazdája lépéseire 
ijedten ugrott fel álmából. Pislogva 
dörzsölte a szemeit. 

A fiatalember keresztülment az ele- 
gáns ebédlőn, izléses szalonan és háló 
szobán tul fekvő dohányzóba igyeke- 
zett, amely egyben dolgozószoba cél- 
ját is szolgálta. Itt leült a kandalló 
előtti öblös bőrkarosszékbe és cigaret- 
tára gyujtva, nyugodtan várt, Félérá- 
ba se telt és felberregett az előszoba 
csengője. 
- Francois, - kiáltotta ki a báró 

az inasnak - ha az őrnagy urat be 
vezetted, lefekhetsz. Nincs rád szük- 
ségem. 
Egy perc mulva már Samuel ár- 
nagy is ott cigarettázott a szemközü 
öblös karosszékben. 
- Jó estét! - mosolygott. 
- Jó estét, kedves ex-elnököm! 
- Csak nem hitted komolyan, hogy 

a szindikátust feloszlattam? 
- Na de.. ) 
- Bolond vagy! A szindikátus most 

is fennáll. A különbség az, hogy most 
csak két tagja van. Te meg én. 
- Vagy ugy! 
- Te vagy a cselekvő kéz, én pedii 

a tervező 1el 
=Jó, jói. 

nem? 
Az őrnagy élesen vizsgálta a beszé. 

lőt. 
- Huszonkilencéves vagy, mi?z. 

Elég csines, jónövesü fiu. Valamit 
majd csak kezdhetek veled! Csak ép 
pen a rangod . .. Báról ... ez ma: 
nagyon közönséges. A bárók százával 
szaladgálnak. 
- Talán gróffá akarsz előléptetni. 
- Nem. Herceggé. 
- Nem rossz! 
, ez még nem minden. Meg fog 

lak házasitani. 
A kis báró felugrott. 
- Ez még tréfának is rossz. 
- Nana, várj csak! Egy nagyon 

szép fiatal leányt fogsz elvenni. Száz. 
ezer hozománnyal. 
Most már a kis báró vizsgálta mere- 

ven az őrnagyot. 
- Sajnos csak akkor tudom megér. 

teni a dolgokat, ha kielégitően megma- 
gyarázzák. 
Az őrnagy mosolygott, 
A te neved, ugy-e Vaufran bároó? 

- Igen. 
Vagyis ezt a nevet adományoztaa 

magadnak, Sose fintorgasd az arcodat 
Egy ilyen könnyen szerzett nevet nem 
nagy áldozat jobbal felcserélni. 

Attól függ, hogy e csere minő elő 
nyöket nyujt. 

. de mit kell cseleked d. 

(Folytatjuk.) 
................... 

A ref. egyház mandzsuriai misszioná 
riusa, Babos Sándor ref. lelkész április ha 
11-én,. vasárnap bucsuzik a gyülekezettől, 
feleségével, Lőrincz Máriával együtt. 
eluji C. Marechal Foeh-i ref. templomban. 
Itt délelőtt 10 órakor istentiszteletet tar- 

k, melyen az Igét Vásárhelyi János 
E hirdeti, a liturgiális részt Kádár 

Géza alsóvárosi lelkész végzi. Délelőtt 11 
órakor ugyanecsak a templomban dr. Hor- 
váth lenő a mandzsuriai misszió mai 

beszél. pDélután 4 órakor 
s theol, tanár „Missziól uta- 
vetségben" c. beszél. Éste 6 

rólstentisztelet lesz, melyen Ba- 
ek sandor hirdeti az igét, Lőrinez Má- 
ria pedig beszédet mond. Az ünnenpélyt 

en 

Vásárhelyi János püspök szaval zárják Be. 



86. OLDAL lóestétl 
...................... 

Sulyos viszály tört Ki 
a moszkvai katonai körök és a GPU Között 

Meghalt 
Oudry Árpád 

(BUDAPEST.) Ma reggel 7 órakor 
szivroham következtében 
meghalt Odry Arpád, a magyar 
szinjátszás egyik legkitünőbb egyé 

nisége. 
Halála a szinjátszás, a magyar rádió 
és kultura egyetemes nagy vesztesége. 
Odry 1878-ban született, egy ideig vi- 
déken játszott, majd 1904-ben a buda- 
pesti Vigszinház, 1905-ben pedig a bu- 
dapesti Nemzeti Szinház tagja lett. 
1923-ban örökös taggá nevezték ki, 
1927-ben megkapta a Greguss-dijat, 3 
év mulva a III. osztályu érdemkeresz- 
tet, majd az Országos Magyar Szinmü- 
vészeti Akadémia igazgatója és a Rá- 
dió főrendezője lett. Később a Corvin- 
lánccal is kitüntették. Temetéséről 
még nem történt intézkedés. 

eete 

Orosz--német közeledésről 
Ir a lengyel sajtó 

(VARSO) A Havas Ügynökség je- 
lentése szerint lengyel politikai körök- 
ben kivételes fontosságot tulajdonita- 
nak annak a ténynek, hogy az orosz- 
német viszony, mint sok jel bizonyitja, 
pszihológiai s gazdasági jelek egyaránt 
lényeges változáson esik át. Több tény 
igazolja, hogy Oroszország és Német- 
ország egymásiránti politikája mind 
barátságosabb szellemü együtimüködés 
sé kezd átalakulni, ami Lengyelország- 
ra nézve igen veszélyes lehet. Lengyel 
politikai körökben emiatt máris erős 
nyugtalanság uralkodik. 

Ludendori -. a katholikus 
vallás ellen 

(BERLIN.) A Havas tudósitója sze 
rint a német állam rövidesen mozgal- 
mat indit az isten német hitvallása ér- 
dekében, amely államvallás lenne. 
Ludendorif tábornok, a mozgalom veze- 
tője kiáltványt intez a hiveihez, amely- 
ben rá fog mutatni, hogy az uj vallas 
hiveinek egyenlő jogai lesznek a más 
vallásu polgárokkal és felszólitja a tá- 
borába tartozókat, hogy a nemzeti 
szociálista állam keretei között harcol 
janak azon erők ellen, amelyek veszé- 
lyeztetni akarják a Harmadik Biroda 
lom létezését. A tábornok meglepő 
állitása szerint „a Német Birodalom 
létét fenyegető erők között a katholi- 
kus egyház volna a legveszélyesebe 
tényező." 

e. eseessesezesnn 

Beiktatták állásába az uj 
clujl rendőrkvesztort 

(CLUJ.) Felsőöbb rendelkezésre a 
helybeli rendörség élere kvesztornak 
dr. Eugen Clontát nevezték ki, aki re- 
gi közismert kiváló rendőrtisztviseilő. 
Dr. Clonta regebben, mint rendőrkvesz 
tor-helyettes, hosszabb ideig teljesített 
szolgálatot városunkban, s ez idő alati: 
a város közönsége és rendőrtisztvise- 
lőinek igen kedvező benyomást szerez- 
tek kitünő szaktudásáról. Remélhető, 
hogy uj magas tisztségében ugyan- 
olyan erélyes és határozott képviselője 
lesz a közbiztonsági érdekeknek mint a 
a multban és mint a távozó Pulca 
Victor rendőrkvesztor, aki kétségtele- 
nül igen sokat tett a cluji rendőrség 
fejlesztéséért és modernizálásáért. Ez- 
által mindenképen igen komoly érde- 
meket is szerzett. A hivatal-átadás 
tegnap délelőit történt Costescu ar 
deali rendőrfelügyelő, a tisztviselőikar, 
a rendőrlegénységi zászlóalj, valamint 
a rendőrségnez beosztott csendőr szá- 
zad teljes készültsége előtt. Dr. Clonta 
Eugen az uj kvesztor hangsulyozta, 
hogy egyedüii programja a törvényes- 
ség és a felsőbb rendelkezések szigoru 
betartása. A távozó Pulca kvesztor me- 
leg szavakkai bucsuzott el volt aláren- 
deltjeitől, kérve őket, hogy hüséges és 
odaadó munkzaval segitsék elő az u 

kvesztor müködését. A rendőrség tiszt 
és tisztviselői kara nevében di. Násta- 
se Virgil kvesztor-helyettes üdvözölte 
az uj kvesztort és bucsuztatta meleg 
és szép szavakkal a távozó Pulca Vic- 

(PÁRIS) A Matin jelentése szerint 
a moszkvai katonai körök és a 
GPU között sulyos viszálykodás 

tört ki. 
Vorosiloff erélyesen tiltakozott Szta- 
linnál a GPU s Jegow által a katonai ve 
zetők ellen emelt vádak miatt. Kije- 
lentette, hogy 
a vörös hadsereg nem hajlandó to- 
vább türni az ugynevezett Stroc- 

kijisták" letartóztatását. 
Vorosiloff a következő követeléseket 
terjesztette elfogadásra Sztalin elé: 1 
A vörös hadsereget vonják ki a GPU 
ellenőrzése alól. 2. A katonai jellegü 

ellenőrző-jelentéseket ne a GPU-hoz, 
hanem a vezérkarhoz terjeszék elő. 3 A 
legfőbb nemzetvédelmi tanácsba, mely 
eddig csak a kommunista párt emberei 
ből állott, nevezzenek ki három főtisz- 
tet. 4. Alakitsanak uj szervezetet a 
hadsereg megfelelő felszerelésének el- 
lenőrzésére, a vezérkar által kijelölt ta 
gokból. 
A vezérkari főnök ezenkivül még 
Jegow ellen eljárás meginditását 

is kivánja, 
a vörös hadsereg vezetőivel szemben 
emelt, szerinte, alaptalan vádaskodá- 
sokért. 

(CLUJ.) Tegnap este tiz órakor Pin- 
tea Gheorghe, Repede Vasile és Sila- 
siu Joan somesenii fiatal gazdálkodók 
a Cal. Reg. Carol II. 136. szám alatti 
Catone-féle korcsmában reggelig mu- 
lattak. Hajnal felé maga a tulajdonos 
is leült hozzájuk és a mulatságos kö- 
zösen folytatták. Közben a tulajdonos 
és a mulatozók között szóváltás kelet- 
kezett, a veszekedés hevében a három 
ittas férfi törni-zuzni kezdett és állitó- 
lag Pintea meg akarta verni a korcs- 
márost. Az azonban kimenekült az uc- 
cára és a közelből telefonon értesitet- 
te a rendőrséget, ahonnan az ügyele- 

Botrány a korcsmában, amelyre 
mindenki csak ráfizet 

tes tiszt közegeivel együtt kiszállott a 
verekedés szinhelyére s a duhajkodó- 
kat ártalmatlanná tették. Ezután előál- 
litották őket a rendőrségre, ahol Ca- 
tone előadta, hogy a töréssel több, mint 
3000 lej kárt okoztak és a dulakodás 
során 6000 és néhányszáz lejnyi kész- 
pénze is eltünt a pénztárfiókból. A ve- 
rekedők tagadják a lopás vádját, de a 
rendőrség a további vizsgálat megej- 
tésére átadta őket az ügyészségnek. 
Egyben a korcsmáros ellen is eljárást 
inditottak, mert nem váltotta ki a zár- 
órameghosszabbitási engedélyt. 

(CLUJ.) A cluji Transsylvania Bank 
rt. intézeti székházában április 4-én 
tartotta meg 65. évi rendes közgyüléset 
dr. Apáthy Árpád elnökletével és a 
nagy számban megjelent részvényesek 
élénk érdeklödése mellett. A közgyüles 
egyhangulag elfogadta az előterjeszteti 
mérleget és a 647.804 lei tiszta nyere- 
ség 80 százatlékát az intézet tartalék- 
alapjának gyarapitására forditotta. 
Az elnöklő dr. Apáthy Arpád az 

igazgatóság jelentésével kapcsolatosan 
meleg szavakkal emlékezett meg Ba- 
jázs Ferenc pápai-prelátus, kanonok, 
az intézet 20 éven át volt igazgatósági 
elnökének a Transsylvania Bank át- 
szervezése körül kifejtett elévülhetet- 
len érdemeitói. Dr. Gabányi Imre rész 
vényes javaslatára pedig a közgyülés a 
mult évi tiszta nyereség terhére 10( 
ezer lejes Balázs Ferenc segélyalapot 
létesitett, amelynek kamatait évente 
kulturális és szociális célokra fogják 

A közgyülés egyhangulae 
zárószámadáso- 

elsősorban 

forditani. 
elfogadta a mult évi 
kat és az igazgatóságnak, 

Belázs Ferenc elnök érdemel elismeréséül segély- 
alapot letesített a Transsyivania Bank; 

vala- 
karnak 

elismerő 

László Endre vezérigazgatónak, 
mint a szorgalmas tisztviselői 
lelkiismeretes munkájáért 
köszönetét nyilvánitotta. 
Feltünő a iranssylvania Bank rt 

mult évi merlegében, hogy amiz a kon- 
verzióval erintett intézetek konverzios 
veszteségeiket évről-évre elért nyerc- 
ségeik terhére amortizálják, addig a 
Transsylvania Bank nemcsak. hogy a 
megelőző években már teljesen leirta 
konverziós teteleit, hanem ezt megha- 
ladólag külön 3 millió 600.000 léjes 
konverziós veszteségi tartalékalapot 
létesitett. Ezen összeggel az intézet sa- 
ját tőkéi a jatens tartalékok kivétele- 
vel az 54 millió lejt meghaladják és 
rendelkezik mindazokkal a törvényes 
előfeltételekkel, amelyeket a banktör- 
vény az életkepes bankok részere elő. 
A közgyülés után a Társadalomban 

társas ebéd volt, amelyen dr. Apáthy 
Árpád, dr. Gabányi Imre, dr. Kristoi 
György egyetlemi tanár és dr. Szász 
Ferenc mondottak tartalmas felköszön- 
tőket. 

(BUDAPEST.) Benes csehszlovák áli- 
lamfő és kiselete az éjszaka sürün le- 
függönyözött vasuti kocsiban 

átutazott a magyar fővároson. 

A kocsi csak addig allott az állomáson. 
amig mozdoayt csarelt, azutan folytat- 
ta utját Beigrád felé. Az állomáson az 
átutazáskor csak vasuti főtisztviselők s 
a politikai ügyosztály detektivjei vol- 
tak kint. Benes és kiserete közben a le- 
függönyözött kocsiban aludtak. 

Szabadkai jelentés szerint ott ma 
hajnali 6 órakor haladt át Benes 

vasuti kocsija a városon. 

Ez alkalommal a pályaudvart ünnepé- 
lyesen feldiszitettek és a köztársasági 
elnök fogadásara megjelentek a kato- 
nai és polgári előkelöségek, 

hivatalos fogadtatás azonban nem 
voit, meri Benes és kisérete nen 
mutatkoztak a kocsiban. Az udva- 
ri vonathoz hozzakapcsoltak egy 

tor rendőrkvesztort is. I szalonkocsit, ameilyben 

Benes ma délelőtt j0 órakor 
érkezett meg Belsrádba 

24 ezer dip.omás Ifjut helyez el közmunkáknál a magyar kormány 
világbizottságot akar alakítani a kisebbségi kérdés tanulmányozására 
egy angol képviselő - Olasz lapok szerint Londonban késztették volna 

elő a Graziani marsal! elleni merényletet 

csehszlovák külügyminiszter és 
Spaho jugoszláv vasutügyi minisz- 
ter ültek, ukak Benes elébe utaztak. 

A különvonat ma délelőtt 10 órakor 
futott be Belgrádba, ahol nagyszabásu 
logadtatás volt. 

NAGYFONTOSSÁGU MAGYAR 
MINISZIERTÁNÁCS 

(BUDAPESI) A hétfői lapok közlé- 
se szerint ! 

kedden nagyfontosságu miniszter- 
tanács lesz, amelyen az állásnélkü- 
1i ifjuság eilhelyezésével foglalkoz- 
nak. Elhatarozták, hogy az ifjuság: 
munkatábook létesitésének tervet 
elejtik, ehelyett 24 ezer diplomás 
vagy érettségizett ifjut fognal el- 
helyezni a nagyszabásu budapesti 
és vidéki közmunkák keretében. 

Ugyanakkor jelentik, hogy Darányi mi 
niszterelnök, mint belügymiiszter sa- 
ját tárcája költsegvetésének terhére ki 
fizette az összes ügyvedek tagdij hát- 

Krofta ralék adósságát, mert az eérdekelteket 

. 

IV. évfolyam. 1937. Kprilis .. 

Jegyek válthatók „Centropa" uta- 

Áflandó beti 
oflcsó társasotazás 

Bucurestibe és vissza 
Indulás minden héttőn egte 9.18 
Visszaindulás csütörtök este 10.10 

I. esztály tour-retour Lel 750. 
. " " 0. 
Utazásaink gyorsvonattal külön 
Pullman-kocsiban történnek.. 

zási vállalat kepviselete: 

„AGIMEX" AGzNTURA 
Ciluj, Piata Unirii 3. Telefon 229. 

Jöljön velünk a csenszlo- 
vák-román mérhőzésre 
tour-retour .. ...... L 595 

emiatt az ügyvédi kamarából való ki. 
zárás veszedelme fenyegetett. Darányi 
ezen a cimen 6540 pengőt utalt át az 
ügyvédi kamaráknak. 

VILÁGsIZOTISÁG - A KI- 
SEBBSÉGI KÉRDÉS TANUL- 
MANYOZÁSÁRA 

(BUDAPEST.) Henry Procter angol 
konzervativ kepviselő a sajtónak nyi- 
latkozatot adott, amely szerint 

a kisebbségi szerződéseket aláiró 
összes államok meghivott képvise- 
lőiből ugynevezett világbizottsá- 
got akar atakitani, amely a kisebb- 
ségi kérdést állandóan tanulmá- 
nyozza és ezzel a kérdéssel rend- 

szeresen foglalkozik. 

Procter kijelentette, hogy a bizottság- 
ban természetesen helyet kell foglal- 
niok a kisantant államok képviselői- 
nek. : 

.... MI AZ IGAZSAÁG: 

(LONDON.j Több olasz lap a Grazi- 
ani marsall elleni merénylettel kap- 
csolatosan azt a hiradást közölte, hogy 
a merénylet tervét Londonban készi- 
tették elő. Az „Evione Coloniale" gyal- 
mati lap szernt 

dr. Martin iondoni abesszin követ 

fiai voltai a merénylet értelmi 
szerzői és előkészitői, 

amint azt a merénylettel kapcsolatban 
elfogott és kivégzett egyének vallomá 
sából kiderült 

Az angol sajtó a vádak ellen élén- 
ken tiltakozik 

és kijelentik, hogy angol alattvalók 
közül senki sem vett semmiféle forma- 
ban részt a Graziani elleni merénylet 
előkészitésében vagy elkövetésében. 

e . 

- Orvosi bir. Dr. Héller Józsat szi- 
lész-nőgyógyász-operateur szakorvos 
külföldi utjáról hazaérkezett és rende- 
léseit megkezdte. Str. Iuliu Maniu 26. 
szám alatt. Délután 3-5-ig. 

- Antonescu hosszabb megbeszélést 
folytatott Tatarescuval, Antonescu kill 
ügyminiszter Belgrádból való hazatéré 
se után hosszabb megbeszélést folyta- 
tott Tatarescu miniszterelnökkel, akit 
tájékoztatott tárgyalásainak eredmé- 
nyeiről. Tatarescu ezután inculet mi- 
niszterelnökhelyettessel tárgyalt. 
- A letéti pénztár lefogjalta a me- 

zőgazdasági kamarák összes jövedel- 
meit. Bucurestii hiradás szerint a leté- 
pénztár lefoglalta a mezőgazdasági ka: 
marák összes jövedelmeit. Tette ezt 
azért, mert az általa a kamaráknak köl 
csönzött összegekből alig téritettek ed 
dig vissza valamit. Sassu földműüvelés- 
ügyi miniszter, minthogy a lefoglal 
a kamarák 
megszünésével fenyegetett, most a le- 
téti pénztárhoz azt a kérést intézte. 
hogy fogadja el a tartozások havi rész 
letekbe való fizetésétt 

tevékenységének telijes 

CNzUuRA' 


